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În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu,

al hotărîrilor adoptate la recenta plenară a C.C. al P.C.R. 

SĂ AUȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
■ÎN CELE MAI RUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

încheiem primul, trimestru al 
finului cu unele rezultate bune 
în realizarea producției indus
triale. in creșterea productivită
ții muncii și a eficienței econo
mice. înregistrăm, comparativ 
cu'anul trecut, sporuri însemna
te la o serie de produse impor
tante pentru bunul mers al ac
tivității productive. înregistrăm 
însă și o serie de nerealizări, 
atît în ce privește volumul pro
ducției. cit și in domeniul in
vestițiilor și al exportului. Si
gur, în perioada care a trecut 
din acest al doilea an al cinci
nalului, ne-am confruntat cu 
serioase greutăți datorate stării 
vremii, dar. prezentind lucruri
le deschis, lipsurile înregistrare 
în unele sectoare ale economie: 
naționale sint departe de a pu
tea fi puse doar pe seama iernii 
aspre, cele mai multe dintre a- 
cestea pornind mai cu seamă de 
la modul defectuos in care s-a 
acționat atit la nivel centra'. — 
ministere, centrale industriale 
— cit și in județe și întreprin
deri, pentru organizarea s: con
ducerea corespunzătoare a pro
ceselor de producție, pentru in
staurarea unui climat de depli
nă ordine și disciplină ir. toare 
dc-meniile. recesar fructificări: 
puternicului potențial tehr.ic c 
uman, condițiilor excelente de 
care dispunem pentru indeph- - 
nea integrală a preveder.. < 
planului pe acest ar*?: pe :r.:r - 
gul cincinal.

Examinind cu înaltă exiser.tă 
rezultatele înregistrate - 
tuirea planului pe primul tri
mestru al anului precum si cau
zele neajunsurilor care au >-■- 
dus la înregistrarea unor rătr..- 
neri in urmă in sectorul e-<-rze- 
tic și extractiv, in industria me
talurgică și a ’construcțiilor tt? 
mașini. în chimie și petrochi
mie, ca ?i în activitatea de con
strucții montaj. Plenara Comi
tetului Central al PartădaW 
Comunist Român, aie 
crări s-au încheia: recent, a sta

Eforturi susținute pentru indeplinirea 
exemplară a sarcinilor pe primul trimestru
între noile unități industriale 

din Miercurea Crac. întreprin
derea de confecți este cea rtai 
veche. Evidențiind acest harm, 
scoatem in relief timpul sufi
cient pentru făurirea unei ex
periențe care să răspundă exi
gențelor acestui cincinal. ci nd
întreaga activitate economică 
trebuie sâ se ridice pe r.n; c :e 
de eficiență și competitivitate. 
Sîntem in anul doi al actualului 
cincinal. Un an decisiv pentru 
înfăptuirea îndrăznețelor n- 
biective stab.lite pentru pe
rioada 1986—19?>9 : un an in care 
perspectivele deschise de Con
gresul al XIII-Iea al P.C.R. in 
direcția perfecționării activi
tății economice si sociale devin 
realitate, deschid calea unor noi 
realizări in consens cu cuce
ririle științei și tehnicii, cu dez
voltarea societății. A realiza 
produse înalt competitive, cu S- 
forturi materiale cit mai miri, 
impune o redimensionare a ac
tivității, orientarea ginc.- 
creație. într-o asemenea direc
ție acționează cu fermitate si 
colectivul de oameni ai muncii 
de la întreprinderea de confec
ții Miercurea Ciuc în acest M 
doilea an al actualului cincinal. 
Sîntem informați că sarcinile la 
producția marfă industrială sint 
cu 20 la sută mai man deci: 
în anul trecut. O considera
bilă creștere — de 2.5 ori com
parativ cu anul precedent —

bilit hotăriri de o deosebită 
importanță. precum și rrâ*u~ 
concrete pentru recuperarea în 
oel mai scurt timp a răminerfjor 
in urmă și înfăptuirea ptara- 
lui, a programelor pe ace*? at 
pentru perfecționarea eoet:--.-â 
a activității de partid, a 
desfășurate in toate sectoarele 
vieții economico-sociaie. fa ca
drul acestei profunde <i sanxu- 
fice analize deosebit de napar- 
tantă este cuvintarea secreta
rului general al pertMolsâ. W- 
varășul Nicolae ide>- 

Munca tinerilor, întreaga activitate 
productivă — sub semnul răspunderii, 

al organizării-exemplare

ruarar* producția destinată 
exportul oL

-Asorion tot mai mult noțiu
nea <Je export cu aceea de m'n- 
dne profe< or.ală si resnor.satw- 
lltate patriotică, evidențiază tt- 
dn ingineră ludith Albert, di
rectoarea întreprinderii. Este un 
termen de comparație intre noi 
și aiți producători de confecții, 
iar ponderea solicitărilor — și 
onorării acestora — la export

La întreprinderea 
de Confecții 

Miercurea Ciuc
este o notă la examenul de ca
litate a muncii. Faptul că în a- 
cest an produsele destinate par
tenerilor externi reprezintă pe«- 
te 90 la sută din capacitatea 
productivă este îmbucurător 
pentru noi. Este in același timo 
deosebit de mobilizator pentru 
resursele ce le avem : este un 
cimn de manifestare plenară a 
triplei calități de proprietar, 
producător și beneficiar al bv- 
r.urilor realizate. în strădania de 
onorare a sarcinilor ce ni se în
credințează. de a răspunde cu 
toată ființa chemărilor și în-

îmirtewt ea. pe fsodvl Mtâaaai- 
lar ge*era>e ixlrew>**e ix 
tea pal ladepiiairiî tstarar isdî- 
eataritor ptaaslaL • ateaăe dea- 
■dl al Qp ———MoMI

*• ara$-ul Nieotoe Ca a Jffen. co- 
Jcctiv ul nocr-j sa coocentrează 
atenția «pre realizarea unes pro
ducții ;ra?. cariatrve in con
dițiile v»*^ri5căriî superioare 

la activitatea de proderție. Mă 
giodesr ia prÎMt rind Ia ca- 
metil rare ‘«ărăse buna gos
podărire a txmpultri de lucru, a 
utilajelor din docare, a mate
riei prime S: ffiaterudekx*. a e- 
nergiej si eocrbu«ribcluhzi. care 
decid prin acțnmTe ’.or încadra
rea in normele ce consum re
partizate. valoarea beneficiului 
realizat*.

Acționird pentru transpu
nerea in viață a îsKfieatffîor «i 
r. riențărilor date de tovarășul 
Nicolae Ceausescu Ia recenta 
pedfnț* • Cuuriletulul Brittle 
Executiv al C.C. al PCJL. cr
ierii vul de c-xifecțîoneri d’ Ia 
Miercurea Crrc este puternic 
angajat in bătălia pentru înche
ierea cu succese remarcabile a 
primuhr: trimestru a! anului. în 
bilanțul realizărilor p* primele 
decade «le Ivnii martie, tinerii 
de rid înscriu o nrodnciic fi
zică suplimentară in valoare de 
peri- 5 milioane Ie».

..Ca o trăsătură definitorie a 
activității acestui an relevă Eli-

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a 111-a) 

acest ari dt și in anii trecuți. 
. ce privește asigurarea nece- 
sarulu: de energie electrică. Așa 
rem a <ub?:r.iat secretarul gene
ral al oariiduîui. in acest an nu 
există problemă mai importantă 
perara dezvoltarea generală 

-igurarea in mod cores
punzător a cantității de ene-gre 
plariScatâ- Iată de ce trebuie 

acțy>neze cu răspundere, 
toate fonele pentru punerea 

. - producție a noilor capacități 
aflate in construcție. pentru e- 

a reparațiilor capitale

ia timp și In condiții bune de 
calitate. Pe de altă parte, este 
nevoie să asigurăm punerea în 
producție a centralelor hidro- 
ele-ririce. prin funcționarea a- 
e-ro-a asigurindu-se o cantitate 

«oor.:ă de er.ergie și. la fel de 
-rportant, ir. această perioadă. 

es*e să realizăm nivelurile de 
zraducție planificate Ia petrol 
s. cărbune, la toate celelalte 
resurse necesare bunului mers 
al activității productive.

nd din experiența tim
pului care a trecut din acest an, 
pe baza concluziilor ce se des
prind din activitatea desfășurată 
in primul trimestru al anului, 
trebaie sâ se treacă cu hotărî re 
la aplicarea tuturor măsurilor 
stabilite in vederea organizării 
cit mai bune a activității pro- 
dective. sporirii răspunderii tu
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turor factorilor de conducere, 
înlăturării stărilor negative care 
s-au manifestat in perioada a- 
nalizată. Practic, așa cum au 
demonstrat controalele efectuate 
recent, multe din lipsurile pe 
care le-am înregistrat, intr-un 
domeniu sau altul, sint legate 
de indisciplina, dezordinea și 
lipsa de răspundere manifestate 
in diferite domenii ale produc
ției. ceea ce impune acțiuni 
energice pentru a pune capăt 
acestor stări de lucruri negative, 
pentru așezarea producției, a 
munci’ tuturor pe făgașul impus 
de realizarea in cele mai bune 
condiții a planului, a programe
lor de dezvoltare multilaterală 
a țării.

înregistrăm rămineri in urmă 
și in activitatea de export. Ști- 
indu-se că exportul. comerțul 
exterior, colaborarea interna
țională reprezintă pentru eco
nomia românească o necesitate, 
desfășurarea in bune condiții a 
întregii activități, înfăptuirea 
generală a programului de dez
voltare economico-socială a țării 
cerind întărirea participării eco
nomiei noastre la schimbul mon
dial de valori, trebuie să luăm 
toate măsurile pentru a asigura 
o cit mai bună organizare a 
muncii, pentru urmărirea reali
zării producției de export la 
timp și la un nivel calitativ și 
tehnic corespunzător. în acest 
sens, tinerilor din întreprinderi, 
din toate unitățile economice 
care realizează producție de ex
port Ie revin răspunderi deose
bite pe linia onorării prompte a 
obligațiilor asumate, ridicării. 
continue a calității produselor 
pentru sporirea competitivității 
acestora.

Măsuri energice se cer între
prinse și in ceea ce privește 
realizarea la timp a investițiilor,

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a 111-a)

HOTĂRÎREA
Plenarei Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român
din

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, in zilele de 24—25 mar
tie a.c., a avut loc Plenara Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român.

Plenara dă cea mai înaltă a- 
preciere magistralei cuvintări 
rostite cu acest prilej de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, analizei 
realiste, profund științifice, pă
trunsă de un inalt spirit parti
nic, de exigență și responsabili
tate revoluționară privind acti
vitatea și rezultatele obținute de 
colectivele de oameni ai muncii 
in primul trimestru al acestui 
an. căile și modalitățile de ac
țiune pentru înfăptuirea exem
plară, la cei mai ridicați para
metri de calitate și eficiență, a 
sarcinilor de plan pe 1987. a ho- 
tăririlor Congresului al XIII-Iea 
al Partidului Comunist Român.

în deplină unanimitate, parti
cipanta la plenară hotărăsc ca 
tezele, ideile și orientările de o 
excepțională însemnătate teore
tică și practțcă cuprinse in cu
vintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu să stea la baza acti
vității viitoare, să constituie 
un amplu și mobilizator program 
de muncă și acțiune revoluțio
nară a organelor și organizați
ilor de partid, a comuniștilor, a 
întregii noastre națiuni pentru 
transpunerea neabătută in viață, 
in acest an și in actualul cinci
nal, a planurilor de dezvolta
re intensivă, de organizare și 
modernizare a producției, de 
normare economico-financiară, 
de creștere continuă a produc
tivității muncii, de aplicare pe 
scară largă a celor mai noi cu
ceriri ale revoluției tehnico- 
științifice in toate domeniile.

Cu cele mai vii sentimente 
de mindrie patriotică și recu
noștință, participanții la ple
nară subliniază rolul esențial 
și contribuția determinantă ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la elaborarea și fundamentarea 
realistă și creatoare a întregii 
politici interne și externe a 
partidului și statului nostru, la 
mobilizarea largă a energiilor 
poporului pentru înfăptuirea 
obiectivului strategic de trecere 
a României, pină la sfirșitul a- 
cestui deceniu, la un nou stadiu 
de dezvoltare, de țară socialistă 
mediu dezvoltată.

Plenara apreciază că rezulta
tele obținute pină acum în dez
voltarea economico-socială a 
țării sint rodul muncii entuzias
te a întregului popor, care,

înflorind în lumina tradiției
Sint așezări pe care nu le poți 

vedea și înțelege de-a binelea 
decit privindu-le cu o lumină 
anume, a minții, a inimii, a su
fletului șt sint sigură că iți tre
buie atunci, in clipa frumoasă, 
o frumusețe sau o stare, o bucu
rie meritate ca o răsplată 
dreaotă. Sint sate in lumină cu 
cerul aproape și transparent, de 
parcă a-i cerceta prin pinza lui 
subțiată lumile universului. 
Sint sate incărcate ca de rod 
bogat de o curăție a sufletu
lui românesc și numai văz'm- 
du-le ar trebui să știi cit de da
tor poți rămine luminii lor și 
aerului, și brindușelor așteptind 
să facă daruri primăverii. Sate 
de munte cu viață, cu oameni, 
cu obiceiuri ale muntelui. Mi- 
r.eciu. Apoi : Gheba, Upgureni, 
Făcăieni, Chiciureni, Cheia, 
Geozana. Pâminteni. Costeni. 
Ca simplu trecător ai impresia 
că natura singură se schimbă, 
încet și sigur, spre a se înfru
museța. De aproape, iei seama 
că oamenii tint aceia care o 
grăbesc fără a o supăra. Ai de- 
:ndată surpriza să afli cit de 
mult se lucrează, cit de mult se 
înfăptuiește, cit de frumoasă e 
și mai frumoasa natură a locu
rilor. adăugind ceea ce oamenii 
creează cu mur.ca lor.

Am dat mai sus numele a opt 
sate, așezări din zona premon- 
tenă, adică așezări de unde te 
poți îndrepta către virfurile 
mmi-.or ca spre ceva măreț. 
ÎKcwtwse-e a chtar mersului tău 
de on. de reporter, de căutător 
ce expresivități în chintesență. 
12 000 de locuitori ai acestor 
rate. 3fi-i imaginez ca niște al
bine harnice si nevăzute cu
treierând pădurile. umblind 
peste pietrele povimisurilor. de- 
srnind cu mersul lor pași pe 
planete ierbii in așteptare. Ești 
paza ti edmiri lumea muntelui 
f. si consemnezi ca o favoare a 
oemeniior de ori faptul că s-au 
născut si trăiască atei și nu
in loc. aici, eu pâdu'ea a-
proepe r. ^oarte. ep^oaoe. eu
secrete pitulindu-se după ceti

24 — 25 martie 1987
strins unit, in jurul partidului, 
ai secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ac
ționează cu înaltă răspundere 
comunistă, revoluționară, pentru 
ridicarea necontenită a patriei, 
liberă, suverană și independen
tă. pe noi .culmi de civilizație și 
progres.

Participanții la plenară se an
gajează să facă totul, să nu 
precupețească nici un efort pen
tru indeplinirea în cele mai 
bune condiții a sarcinilor ce 
revin colectivelor de oameni ai 
muncii, din planul național unic 
de dezvoltare economico-socia
lă a tării pe anul 1987 —. pu- 
nind astfel o bază trainică în
făptuirii obiectivelor noii revo
luții tehnico-științifice și noii 
revoluții agrare, pentru creșterea 
permanentă a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor — telul suprem al po
liticii Partidului Comunist 
Român, esența societății socia-

cu Rapor- 
privind rea-

în legătură 
guvernului l 

planului național unic
economieo-so-

pe tri-

liste multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm c-u succes in 
România.L * - - - -
tul 
lizarea . 
de dezvoltare 
cia’.ă a României 
mestrul I. măsurile pentru în
deplinirea planului in trimestrul 
II și pe întregul an 1987, precum 
și pentru desfășurarea în bune 
condiții a lucrărilor agricole de 
primăvară, plenara subliniază 
necesitatea de a se lua toate 
măsurile tehnice și organizate; 
rice, de a se acționa cu cea mai 
înaltă răspundere pentru înde
plinirea exemplară a planului 
pe următorul trimestru și pe 
întregul an, pentru realizarea 
neabătută a programelor stabi
lite pentru diferite domenii de 
activitate. O atenție deosebită 
se va acorda eliminării lipsuri
lor care s-au manifestat, recu
perării în oel mai scurt timp a 
tuturor restanțelor și înfăptuirii 
integrale a planului pe primul 
trimestru.

însușindu-și pe deplin sarci
nile și indicațiile secretarului 
general al partidului, criticile cu 
privire la lipsurile din diferite 
sectoare care au făcut ca reali
zările să nu se ridice Ia nivelul 
prevederilor planului si ale pro
gramelor . pentru aceste luni, 
plenara cere guvernului, minis
terelor, centralelor. întreprinde
rilor, tuturor comitetelor jude
țene de partid să ia măsuri fer
me. obligatorii, pentru a asigura 
îndeplinirea neabătută a produc

nă și brazi, cu mesteceni albind 
deodată zăvoaiele. Aici, adică 
intr-un sat prahovean unde 
lemnul e egalul omului. Dar nu 
numai lemnul, pentru că adevă
rata măsură a lucrurilor o dau, 
ca de obicei, oamenii. Se lu
crează la un baraj de acumu
lare pentru apă industrială și 
potabilă ; in aval își fac știute 
siluetele cochete 3 hidrocen
trale cu o putere de 36 MW : o 
unitate de transportare și indus
trializare a lemnului. 240 apar
tamente in blocuri ; 23 unități 

comerciale : 2 300 elevi : 106 ca
dre didactice ; 9 medici. Un sat 
de azi. un sat din România lui 
1987. N imic extraordinar pentru 
că nimic nu ni se mai pare neo
bișnuit dacă e rodul muncii 
ptiu ani. dacă reprezintă o rea
litate a fiecărei zile ,imagine a- 
semănătoare cumva, in liniile 
mari ale devenirii societății 
noastre, cu alte și alte localități 
rurale, de cimpie. de deal, de 
munte. Mă minunez și parcă 
timt inima bătindu-mi tare 
fără un motiv anume. E destul 
si mi țtiu aici, in țara fru
moasă. pe o vale care se chea
mă a Teleajănuiui. cu șoseaua 
desfăsurindu-se înaintea ma
șinii ca un covor fermecat. Fac 
cițiva pași pe ulițele Mâneciu- 

ției fizice — aceasta fiind hotă
râtoare pentru realizarea planu
lui, pentru desfășurarea în bune 
condiții a întregii activități.

Totodată, plenara cere să se 
acorde o atenție deosebită reali
zării in profil teritorial a pro
ducției, dezvoltării fiecărui ju
deț in raport cu obiectivele 
stabilite privind producția fizi
că. producția-marfă și ceilalți 
indicatori, care să asigure ridi
carea armonioasă a tuturor zo
nelor țării. în conformitate cu 
hotăririle Congresului al XIII- 
Iea al partidului, o atenție deo
sebită trebuie acordată dezvol
tării puternice în acest cincinal, 
în toate județele, a micii indus
trii, a serviciilor, în unitățile 
consiliilor populare, în sistemul 
cooperației meșteșugărești, al 
cooperativelor agricole de pro
ducție și cooperativelor de pro
ducție, achiziții și desfacere a 
mărfurilor.

Pornind de la aprecierea se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
potrivit căreia rezolvarea pro
blemei energiei este hotăritoare 
pentru dezvoltarea generală a 
țârii, plenara subliniază că este 
necesar să se acționeze în con
tinuare. neabătut, pentru reali
zarea sarcinilor din domeniul 
minier, energetic și petrolier, 
pentru punerea în funcțiune a 
tuturor capacităților energetice 
prevăzute, efectuarea la timp a 
reparațiilor, întărirea răspun
derii, a ordinii și disciplinei în 
acest important sector de acti
vitate. Ministerul Energiei Elec
trice, celelalte ministere produ
cătoare de materiale și utilaje, 
precum și comitetele județene 
de partid trebuie să ia toate 
măsurile ce se impun pentru 
îndeplinirea in întregime a pro
gramelor stabilite privind rea
lizarea producției de energie, de 
petrol, de cărbune și de alte mi
nereuri necesare activității eco
nomice. Plenara Comitetului 
Central a hotărît ca sectoarele 
respective, conducerile acestora, 
să raporteze, la plenara din luna 
octombrie a.c. cum s-au realizat 
măsurile stabilite in domeniul 
energetic.

în vederea îmbunătățirii acti
vității de comerț exterior, ple
nara hotărăște să se ia toate 
măsurile pentru buna organiza
re și urmărire a realizării pro
ducției de export la timp și la 
un nivel calitativ și tehnic co
respunzător. Plenara cere minis-

(Continuare în pag. a Il~a) 

lui, de fapt pe străzile lui ciu
date ca niște arabescuri incrus- 
tindu-se in materia accidentală 
a dealului care se avîntă ca o 
adevărată creastă de munte. Ce 
case frumoase ! $i eh solzi de 
lemn le împodobesc pereții ; și 
ce curățenie calmă ! Vicepre
ședintele Consiliului popular al 
Mâneciului, Constantin Cirstea, 
om amabil și gospodar de mina 
intii, e tare mindru cu casa 
dumn?alui și e normal cind ai 
muncit cu sirg, cu dragoste, cu 
bucurie. Dar e mindru, voiam 
să spun, cu tot ce ține de co
muna cu satele ei multe răsfi
rate pe culmi, de-a lungul Te- 
leaiănului.

Satul înflorește in lumina pre
zentului. Satul înflorește tot
odată si în lumina tradiției. 
Tradiții ale lemnului, tradiții 
ale culturii populare, destul de 
bogate in zonă. M-am convins 
de toate acestea. Maria Maz- 
drag. secretar adjunct cu 
probleme de propagandă ol 
comitetului comunal de partid, 
ține, ca om al locului, la tradi
ții și nu-și imaginează mersul 
înainte al localității sub zodia 
binefăcătoare a civilizației so
cialiste, altfel decit valorificind 
zestrea atitor obiceiuri. Ansam
blul „Ursarii" e un exemplu, o- 
biceiurile locului fac farmecul 
dansurilor populare, cu specifi
cul lor. in scena-cadru a unui 
spectacol mult gustat. Motivul 
circarului cu urși și motivul ca
lului rănit au fost îmbinate in
spirat. ca și motivul caprei. De 
prin partea locului e și „Sirba 
dogarului", care, de la nume ne 
spune, o joacă oamenii lemnu
lui. Un alt dans specific e 
,.Briul mocănesc". Cavalul, cim
poiul. frunza — instrumente ale 
omului străvechi de pe aceste 
meleaguri, așa cum tradiționale 
încep să devină in straiele lor 
noi formații vocal-instrumen- 
tale. Ajunsă in faza pe țară a 
„Cintârii României" la elevi,

CAROLINA ILICA

(Continuare in pag. a Ill-a)

EXIGENȚE ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

DIN PRIMA ZI BUNA DE LUCRU - TOATE UTILAJELE IN BRAZDA, 
PENTRU PREGĂTIREA TERENULUI Șl EFECTUAREAÎNSĂMiNTĂRILOR!

• Enolutic meteorologică se îndreaptă spre îmbunătățirea con
dițiilor de temperatură și umiditate, necesare desfășurării cu forțe 
sporite a luc*ă'iiof*din cimp.

• Pentru recuperarea intiruerilor toate forțele satului, umane 
și mecanice, trebuie riguros organizate și desfășurate pentru înde
plinirea graficelor de activități prioritare anotimpului de primăvară.

• Mu!tt*jd:nea lucrărilor, ce s-au acumulat pentru o perioadă 
scurtă de timp, impune atit realizarea unor inarte ritmuri zilnice, dar 
și o atenție sporită fată de calitatea și eficiența muncii

• Specia știi au obligația de a controla permanent starea par
celelor, astfel incit să se treacă cu maximă operativitate la pre
gătirea terenurilor și insâmințarea culturilor

• De nodul îr> care demarează lucrările campaniei de pri
măvară depinde hotăritor nivelul recoltei întregului an

• Tinerii — prezență activă pe frontul bătăl.iei pentru o pro
ducție agricolă record in 1987. < J

(Relatări in pagina a 3-a)
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GENERAȚII ÎN MERS
Noțiunea biologică de tinerețe nu este totdeauna egală cu 

«ceea de tinerele a artistului (a scriitorului) pentru simplul 
fapt că mulȚi sint tineri, dar nu sint scriitori, in vreme cc 
mulți scriitori debutează tirziu, cind au depășit uneori sen
sibil tinerețea. De exemplu, Zaharia Stancu, născut in 1902, 
debutează editorial cu „Poeme simple", in 1927, odată cu 
Țudor Arțbezi. născut in 1880. Amindoi s-au afirmat in epoca 
interbelică și au continuat sâ scrie și in epoca următoare, 
Arghezi pină in 1967, Stancu pină in 1974. Generațiile literare 
sint constituite din mentalități care se succed din 30 in 30 de 
ani. cite trei pe secol. Sint bunicii, părinții și copiii existenți 
la un moment dat, de pildă, in 1975 Alexandru Philippide 
(n. 1900), Nichita Stănescu (n. 1933) și Mircea Dinescu 
(n. 1950). Observăm că al doilea e despărțit de primul do 
trei decenii, spațiu care poate fi luat drept virsta maximă a 
tinereții biologice. Literar, această virstă poate fi mult pre
lungită, cum am văzut la Arghezi, și poate rămine eternă cind 
autorul încetează să scrie mai departe, dar s-a afirmat în 
intregime, cum a fost cazul lui Eminescu, simbolul perma
nenței spiritului tinăr in poezia românească. S-a înțeles că 
tinerețea nu e un dat natural in literatură ca in viața ma
terială. ci că pentru a fi tinăr în poezie trebuie să exiști ca 
poet. Și cu cit ești mai poet, cu atit iți prelungești in lite
ratură existența, chiar dacă aceasta incetează din punct de 
vedere biologic inainte. Cei vechi credeau că poetul se naște, 
azi spunem mai mult, că se autoedifică.

AL. JPIRU



HOTĂRÎREA
Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. I) 

terelor, organelor economice 
centrale, tuturor unităților să-și 
îndeplinească în cele mai bune 
condiții obligațiile și sarcinile 
de mare răspundere ce le revin 
în acest important domeniu pen
tru realizarea în întregime a 
producției contractate și livra
rea acesteia la termenele stabi
lite cu partenerii externi.

Plenara își însușește pe de
plin aprecierile secretarului ge
neral al partidului și cere să se 
acționeze pentru dezvoltarea 
cooperării în producție și întă
rirea participării la realizarea 
programelor stabilite în cadrul 
C.A.E.R., pentru extinderea și 
aprofundarea colaborării — pe 
baza unor contracte de lungă 
durată — eu toate țările so
cialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitaliste 
dezvoltate, pentru participarea 
tot mai activă a României la 
diviziunea internațională a 
muncii.

In spiritul sarcinilor formulate 
de secretarul general al parti
dului. plenara cere guvernului, 
ministerelor, centralelor, tutu
ror unităților economice să ia 
măsuri ferme pentru realizarea 
în cele mai bune condiții a 
programului de investiții si pen
tru punerea la timp în produc
ție a noilor capacități, pentru 
reducerea hotărîtă și în acest 
domeniu a consumurilor ener
getice și materiale. Plenara 
cere să se acorde o atenție 
sporită lichidării stocurilor su- 
pranormative și elaborării de 
noi norme de consumuri mate
riale, să se acționeze într-un 
climat de ordine și disciplină 
pentru respectarea strictă a 
tehnologiilor, pentru îmbunătă
țirea calității și ridicarea ni
velului tehnic al produselor, 
pentru realizarea programului 
de creștere a productivității 
muncii, a rentabilității și efi
cienței economice, pentru per
fecționarea sistemului de con
ducere a întregii activități.

în legătură cu desfășurarea 
campaniei agricole de primă
vară, plenara apreciază că sînt 
create toate condițiile tehnice 
și organizatorice pentru obți
nerea în acest an a unei pro
ducții de peste 32 milioane de 
tone cereale, precum și a unor 
producții corespunzătoare în 
legumicultură, viticultură. po
micultură și în celelalte sec
toare. Plenara cere Ministeru
lui Agriculturii, comitetelor ju
dețene de partid și consiliilor 
populare, consiliilor unitîă agro
industriale, organizațiilor de 
partid de la sate, tuturbr lu
crătorilor ogoarelor să participe 
cu toate forțele la buna desfă

șurare a lucrărilor agricole, la 
realizarea concomitentă a însă- 
mînțărilor din perioada I și 
a II-a. și să treacă de îndată în 
condițiile îmbunătățirii timpu
lui La însămînțările din pe
rioada a IlI-a.

Este necesar să se ia măsuri 
hotârite pentru întreținerea 
culturilor, pentru obținerea pro
ducțiilor stabilite și realizarea 
unei bune aprovizionări a popu
lației cu legume timpurii. în 
zootehnie, trebuie să se facă 
totul pentru îndeplinirea pre
vederilor privind creșterea efec
tivelor de animale, Îndeosebi la 
ovine și bovine.

Plenara cere Ministerului 
Agriculturii, tuturor organelor 
agricole să-și perfecționeze ne
contenit stilul și met odei e de 
muncă, să ia toate măsurile 
pentru ca 1987 să marcheze o 
îmbunătățire generală a întregii 
activități in toate sectoarele 
agriculturii, să fie un an hotă
râtor pentru realizarea obiecti
velor noii revoluțu agrare in 
țara noastră.

însușindu-și pe deplin apre
cierile secretarului generai ai 
partidului cu privire la activi
tatea organismelor democratei 
noastre muncitorești revolu
ționare. plenara hotărăște ca. 
din perspectiva cel«?r 15 ani 
care au trecut de la crearea 
acestor organisme si forme de 
conducere democratică, «ă se 
facă o analiză, un bilanț al re
zultatelor de pini aeam — și 
pe această bază să se stabil—că 
măsuri pentru aplicarea fermă, 
in toate domeniile, a autoccz- 
ducerii și autogestiunii. pen mu 
dezvoltarea continuă și mma 
funcționare a sistemului de or
ganisme democratice pe care il 
avem.

Plenara își exprjnâ coavi&- 
gerea că ministerele, remnleie 
și întreprinderile. crgaaeie sa 
organizațiile de perud. cocau-

industrie și agricultor*. vor ac
ționa cu hotărire și aJraegaț-a. 
cu înalt spirit reroiagtemr 
pentru realizarea imezrală a 
prevederilor de plan pe test 
an și pe Întregul cincinal. a tu
turor planurilor M pwgnptfir 
de dezvoltare economâco-s-jciaiâ
a țării.

2. Plenara a dezbătut M apro
bat în unanimitate Wapartul pri
vind efectivul, eomporiua <i 
structura organizatorici a parti
dului la 31 decembrie 19M fl ac
tivitatea poliiire-orgamraiorjcâ 
desfășurată de organele șâ orga
nizațiile de partid pcatm iată>- 
tuirea hotărârilor și directivelor 
partidului.

Comitetul Central schi "iari, 
și cu acest prilej. coaMteaflB 
hotărâtoare a tovarăfolx Njcotee 

Ceaușescu la întărirea continuă 
a partidului, a unității și forței 
sale politice și organizatorice, 
la creșterea permanentă, in ra
port cu noile condiții, a rolului 
său în organizarea și conducerea 
poporului nostru, in unirea efor
turilor creatoare ale întregii na
țiuni pentru înfăptuirea hotârî- 
rilor Congresului al XIII-lea, a 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare a Româ
niei spre comunism. Plenara dă 
o înaltă apreciere activității teo
retice de înaltă ținută științifică, 
desfășurată in această perioadă 
de secretarul general al partidu
lui. tezelor sale privind crește
rea continuă a rolului conducă
tor al partidului, dezvoltarea șl 
consolidarea proprietății socia
liste. a democrației muncito- 
reșîi-revolutionare — care re
prezintă contribuții deosebit de 
importante La îmbogățirea expe
rienței și practicii revoluționare, 
a socialismului științific.

Plenara apreciază că. in spiri
tul hotărârilor celui de-al XIII- 
lea Co agrea, al indicațiilor și o- 
rientârilor tovarășului Nfcolae 
Ceaușescu. in anul trecut, acti
vitatea poliîico-organizatorică și 
cultural-educativă de formare a 
emulul nou desfășurată de orga
nele ri organizațiile de partid 
a fost orientată ferm ia direcția 
unirii eforturilor întregului po
por pentru îndeplinirea planului 
anual și pe întregul ancmaL a 
tuturor planurilor si programelor 
de dezvoltare economico-*ocială 
a țârii.

Presrignri i mens de care se 
bucuri Partidul Conma*. Ro
mân in riadul națiunii este Ilus
trat de faptul că in asul 1986 
au devenit membri de partid 
123 234 de oameni ai nrar.:, din 
care fl&28 la sută sin: muactori, 
15.15 U sută țărani, iar 19-57 la 
sută tr.t.2iectu21i-

La 3! decembrie 1986 partidul 
ntrmăra 3 63? meenbri. pon
derea eosnunirtilor in wtakd 
populației majore fiind de 22.T2 
la nriă. iar in totaiu! populației 
ocupate de 32J5 la W4. A
creier. femeilor m
partid. ceea ce ilustrează juste
țea poistieri partidul» da creare 
a e-odîtulor ea acestea si psr- 
txăpe aefcv. cu drepturi egale la 
întreaga viată politică si *♦>- 
eialk • tării. Plenara aprenază eh 

Comunist Roesăr «re o 
coenoozxtie socsaiă « natarsalâ 
bană, care reflectă i'-ruetura ge
nerală a poporuhu noscru că. 
dm posetul de vedere al rirrtei. 
avere un partid tânăr. ceea ce 
dă forța «i perspectiva întăririi 
te e—nauara a ratatei partid»» 
tei in conducerea tuturor sec«oa- 
rel-cr de acuvitate-

Plenara cere organelor și or
ganizațiilor de partid să acțio
neze cu înaltă răspundere pen
tru perfecționarea in continuare 
a stilului și metodelor de mun
că, pentru dezvoltarea democra
ției interne de partid, a criticii 
și autocriticii, aplicarea fermă 
a prevederilor statutului cu pri
vire la desfășurarea vieții de 
partid, la organizarea adunări
lor generale, la înnoirea perio
dică a cadrelor de partid din 
diferite sectoare, pentru antre
narea mai puternică a activului 
de partid în înfăptuirea planu
lui pe acest an și pe întregul 
cincinal.

In fața comuniștilor, a tu
turor organelor și organizațiilor 
de partid trebuie să stea per
manent realizarea in cele mai 
bune condiții a planurilor e- 
conomice. a programelor de mo
dernizare din toate sectoarele, 
de dezvoltare a științei, Învăță- 
mintului, culturii, astfel incit să 
întâmpinăm cu noi și noi suc
cese, cu un bilanț cit mai bogat, 
Conferința Națională a partidu
lui — eveniment de importanță 
politică majoră in viața partidu
lui și a țării, a întregului popor.

3. Examinând și aprobi nd in 
unanimitate Raportul cu privire 
la activitatea desfășurată de or
ganele de partid, de stat și or
ganizațiile de masă in anul 
1986 pentru înfăptuirea politi
cii de cadre a partidului, ple
nara subliniază contribuția ho
tărî toare și nemijlocită a se
cretarului generai al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
perfecționarea activității in a- 
cest domeniu deosebit de im
portant al activității de partid- 
In anul care a trecut activi
tatea de asigurare a forței de 
muncă necesară dezvoltării eco
nomiei naționale, de selecțio
nare, pregătire și promovare a 
cadrelor in funcții de conduce
re din aparatul și organele de 
partid, de stat, ale organizați
ilor de masă și obștești a cu
noscut o evoluție calitativă, co
respunzător obiectivelor stabi
lite de Congresul al XHI-lee al 
partidului.

Plenara apreciază că s-a acți
onat cu mai mare atenție pentru 
înfăptuirea practică a princi
piilor și obiectivelor stabilite 
de partid in acest domeniu, asi
guri nd u-se o eomporiție socială 
corespunzătoare a cadrelor, prin 
promovarea în aparatul de par
tid și de stat, in conducerea 
organizațiilor de masă și ob- 
tsestt a unităților economice a 
ceLar mai buni muncitori, mai- 
r-rt F tehnicieni, ingineri șl 
economiști. Totodată, s-a ma
nifestat • preocupare susținută 
pentru pnxnevarea unui număr 

mai mare de femei în funcții de 
răspundere, ceea ce a făcut să 
crească ponderea acestora în 
aparatul de partid, in condu
cerea organizațiilor de masă și 
obștești, in diferite sectoare ale 
economiei naționale. Au fost 
promovați, de asemenea, în di
ferite munci de conducere nu
meroși tineri cu o temeinică 
pregătire politică și profesiona
lă, realizindu-se, astfel, o pro
porție corespunzătoare între nu
mărul cadrelor mai în vîrstă și 
al celor tinere.

Plenara Comitetului Central 
hotărăște ca in înfăptuirea po
liticii de cadre să se acționeze 
cu cea mai mare răspundere, 
pentru a se asigura promo
varea de cadre cu o te
meinică pregătire profesională, 
tehnică, științifică, cu o înaltă 
conștiință patriotică, revoluțio
nară și o concepție înaintată 
despre lume și viață, care să se 
ridice in permanență la înălți
mea încrederii și a sarcinilor în
credințate, să promoveze cu în
drăzneală noul în toate dome
niile de activitate.

în acest sens, plenara subli
niază necesitatea de a se asi
gura o bună rezervă de cadre 
și de a se urmări permanent 
completarea și împrospătarea a- 
cestei rezerve cu oameni com
petent. bine pregătiți din punct 
de vedere profesional și politic, 
care au demonstrat și demon
strează. prin munca și realiză
rile lor, că sînt capabili să răs
pundă in cele mai bune con- 
diții sarcinilor și exigențelor 
puse de partid privind asigu
rarea unei bune organizări și 
conduceri a tuturor sectoarelor 
de activitate.

în spiritul sarcinilor și orien
tărilor secretarului general al 
partidului, plenara hotărăște să 
se treacă la adoptarea de măsuri 
privind perfecționarea continuă 
a activității de pregătire politi- 
co-ideologică a comuniștilor, a 
cadrelor, a întregului activ, in 
spiritul concepției noastre revo
luționare, socialiste — ca o ne- 
cesitate obiectivă pentru buna 
desfășurare a activității în toa
te domeniile.

4. Plenara a examinat și ă- 
probat in unanimitate Raportul 
privind activitatea de rezolvare 
a propunerilor, sesizărilor, re- 
rlamatiilor și cererilor oameni
lor muncii in anul 1986. Plenara 
Comitetului Central a apreciat 
că. in spiritul măsurilor stabi
lite de Plenara C.C. al P.C.R. 
din 1—2 aprilie 1986, al indica
țiilor secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, organele județene, 
municipale, orășenești și comu
nale de partid și de stat, con
ducerile ministerelor, ale orga

nizațiilor de masă și obștești 
centrale și locale s-au preocu
pat să folosească, într-o măsură 
mai largă, scrisorile oamenilor 
muncii și dialogul realizat cu 
cetățenii in audiențe — expresie 
a democrației noastre socialiste, 
a încrederii in partid, a legăturii 
partidului cu masele ~ în ve
derea înlăturării unor neajun
suri și perfecționării activității 
economioo-sociale.

Plenara apreciază că, și în 
anul 1986, prin scrisori și au
diențe, oamenii muncii au avut 
o participare importantă la sta
bilirea unor măsuri privind mai 
buna organizare a producției și 
a muncii, reducerea cheltuieli
lor materiale și financiare, creș
terea eficienței economice, la 
dezvoltarea avuției naționale, la 
asigurarea respectării legalității 
și promovarea în relațiile socia
le a normelor eticii și echității 
socialiste.

Pe baza concluziilor desprinse 
din dezbateri, plenara cere or
ganelor și organizațiilor de 
partid, conducerilor instituțiilor 
de stat,- ale organizațiilor de 
masă și obștești să acționeze cu 
toată fermitatea pentru lichida
rea lipsurilor semnalate fi îm
bunătățirea. în continuare, a în
tregii activități, jn vederea exa
minării și soluționării la timp, 
cu maximă receptivitate și ope
rativitate a propunerilor, sesi
zărilor și cererilor oamenilor 
muncii, în conformitate cu legi
le tării, stimulînd și pe această 
cale participarea maselor la con
ducerea treburilor societății, la 
dezvoltarea democrației muncți- 
torești-revoluționare în patria 
noastră.

5. Plenara a analizat și a- 
probat în unanimitate Raportul 
privind activitatea internațională 
a partidului și statului in anul 
1986 și principalele obiective ale 
politicii externe în anul 1987, 
subliniind că aceasta s-a desfă
șurat în deplină concordanță cu 
hotărîrile Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., cu orientările și 
indicațiile secretarului general 
aj Partidului Comunist Român, 
președintele .Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Comitetul Central a dat o 
înaltă apreciere acțiunilor, ini
țiativelor și demersurilor între
prinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pe plan internațio
nal, care s-au bucurat de o 
largă prețuire și recunoaștere 
pe arena mondială, punînd 
pregnant în evidență contri
buția sa determinantă la elabo
rarea și înfăptuirea politicii ex
terne, principiale, dinamice a 
țării noastre, la dezvoltarea și 
diversificarea relațiilor interna
ționale ale partidului și statului 

nostru, la creșterea continuă a 
rolului și prestigiului României 
socialiste în lume. S-a relevat 
că un rol hotăritor în promo
varea politicii externe a parti
dului și statului l-au avut nu
meroasele întâlniri și convorbiri 
ale tovarășului N icolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii, cu șefi de state și guver
ne, conducători de partide, cu 
alte personalități ale vieții po
litice, economice și cultural-ști- 
ințifjce de peste hotare, docu
mentele și înțelegerile de o 
deosebită însemnătate eonvenite 
cu aceste prilejuri.

A fost rplicfat faptul că, în 
condițiile complexe și grave ale 
situației internaționale actuale, 
partidul și statul nostru au des
fășurat — și în anul 1986 — o 
politică activă și constructivă. în 
conformitate cu principiile orîn- 
duirii socialiste, cu aspirațiile de 
libertate, independență, pace și 
progres ale poporului român.

Pornind de la adevărul că 
problema fundamentală a epocii 
contemporane o constituie reali
zarea dezarmării și asigurarea 
păcii, România a acționat sus
ținut pentru oprirea cursei în
armărilor, în primul rînd a ce
lei nucleare, pentru a se trece; 
ia soluționarea problemelor le
gate de reducerea tuturor tipu
rilor de armamente, a efective
lor și cheltuielilor militare, pen
tru încetarea experiențelor nu
cleare și prevenirea înarmării 
Cosmosului.

în acest cadru se înscriu pro
punerile României privind a- 
doptarea și înfăptuirea unui 
program cuprinzător de dezar
mare care să ducă la lichida
rea, în etape, pînâ în anul 2000, 
a tuturor armelor nucleare și 
la reducerea substanțială, în a- 
ceastă perioadă, a armelor con
venționale, clasice. Hotărîrea 
țării noastre de a reduce, în mod 
unilateral, armamentele, efecti
vele și cheltuielile militare cu 
5 la sută a dat expresie voin
ței unanime a poporului român 
— consultat prin referendum — 
de a face totul pentru trecerea 
efectivă la măsuri concrete de 
dezarmare, la realizarea unei 
lumi a păcii și înțelegerii, fără 
arme și fără războaie.

Relevînd principalele obiecti
ve ale politicii externe româ
nești în 1987, plenara Comitetu
lui Central reafirmă hotărîrea 
partidului și statului nostru de 
a întări conlucrarea și solidari
tatea cu forțele revoluționare, 
progresiste, democratice, anti- 
imperialiste de pretutindeni, eu 
toate popoarele. în lupta pentru 
dezarmare și pace, pentru in
staurarea unui climat de secu
ritate, înțelegere și largă coope

rare în Balcani, în Europa și în 
întreaga lume, pentru înfăptui
rea idealurilor de libertate, in
dependență și progres ale tutu
ror națiunilor.

Plenara a dat expresie deose
bitei satisfacții și înaltei mîn- 
drii patriotice a întregului nos
tru partid și popor față de re
zultatele vizitelor oficiale de 
prietenie efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
diferite meridiane ale globului, 
între care și recenta solie de 
pace. înțelegere și colaborare în 
țări din Asia — care se înscriu 
ca evenimente de importanță is
torică in dezvoltarea multilate
rală a relațiilor României socia
liste cu toate statele lumii.

Plenara a reafirmat adeziunea 
deplină a comuniștilor, a între
gii națiuni, la politica externă a 
partidului și statului nostru, 
care dă expresie îri cel mai înalt 
grad voinței de pace și colabo
rare a poporului român.

★
Plenara își exprimă ferma 

convingere că eroica noastră 
clasă muncitoare, țărănimea, in
telectualitatea, întreaga națiune 
vor face totul pentru înfăptuirea 
întocmai a documentelor adop
tate, a tuturor planurilor și pro
gramelor de dezvoltare econp- 
mico-sociaiă a patriei.

însușindu-și pe deplin mobi
lizatoarele îndemnuri ale secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceau«escu. 
plenara adresează organelor și 
organizațiilor de partid, comu
niștilor, tuturor făuritorilor de 
bunuri materiale și spirituale 
chemarea de a acționa neabătut, 
cu cea mai înaltă responsabili
tate comunistă și exigență re
voluționară, pentru înfăptuirea 
integrală, la toți indicatorii, a 
prevederilor de plan pe acest an 
și pe întregul cincinal, a pro
gramelor de organizare și mo
dernizare a producției, de creș
tere a nivelului tehnic și calita
tiv al acesteia, pentru desfășu
rarea exemplară a lucrărilor a- 
gricole de primăvară.

Strins uniți în Jurul partidu
lui, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
nu precupețim nici un efort, sâ 
facem toiul pentru a întâmpina 
cu noi șî tot mai mari succese 
Conferința Națională a partidu
lui, pentru traducerea neabătută 
în viață a istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XIII-lea, a Pro
gramului partidului, pentru 
înălțarea continuă a României 
pe culmile progresului și civili
zației socialiste și comuniste

/--------------------------------------------- ----------------------------------------- \
Programe ferme, acțiuni hotărite pentru transpunerea 

in practică a ideilor și orientărilor trasate de secretarul 

general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Inițiativa și responsabilitatea in ipostazele lor firești

CLIMAT TINERESC, OPTIMIST

Mobilizîndu-se tot mai in
tens, muncind tot mai mult și 
mai bine pentru a răspunde pe 
deplin recentelor orientări și 
exigențe formulate de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tine
rii din toate organizațiile 
U.T.C. raportează in aceste 
zile noi și noi succese, adu- 
cînd noi și noi confirmări fap-r 
tice ale spiritului angajant. ale 
competenței și responsabilită
ții lor. Creșterea răspunderii 
fiecărui tânăr, a fiecărui activ 
utecisț în parte se reflectă 
acum cu claritate în realizarea 
optimă a indicatorilor de plan, 
în îndeplinirea și depășirea 
unor importante sarcini de 
muncă patriotică, în asumarea 
și elaborarea unor valoroase o- 
biective de cercetare științifică. 
Asemenea mărturii ale ade
ziunii și ale angajării depline 
prin care tinerii înțeleg să răs
pundă la chemarea partidului, 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, se 
descifrează și în perimetrul de 
acțiune, de implicare și res
ponsabilitate al organizațiilor 
U.T.C. din județul Alba, cei 
peste 73 000 de tineri expri- 
mîndu-și cu hotărîre angaja
mentul fierbinte de a munci 
și învăța, de a face totul pen
tru a se situa permanent Ia 
înălțimea încrederii acordate, 
a înaltelor îndatoriri care le 
revin aeum și în viitor. Con- 
semnînd aici cîteva dintre cele 
mai semnificative ipostaze ale 
activității lor nu vom reuși să 
ilustrăm succint decîț o parte 
din uriașa eflorescentă de gîn- 
duri și fapte prin care tinere
țea răspunde concret și astăzi, 
ca întotdeauna, afirmîndu-se 
pretutindeni prin competență, 
entuziasm și spirjt de respon
sabilitate.

„Reprezint una dintre cele 
mai puternice organizații de 
tineret din județul Alba, ne 
spune Nicolae Soporan, secre
tarul comitetului organizației 
U.T.C. de la întreprinderea 
metalurgică din Aiud. Toți cei 
peste 3 000 de uteciști se află 
în prezent puternie antrenați 
în strînsa competiție a promo
vării noului, contribuind în 
mod direct și eficient la ela
borarea și implementarea unor 
soluții ingenioase, menite să 
contribuie la realizarea și de
pășirea producției fizice plani- 

fieaîe. dar ri La ridiearea gra
dului de tehmeiute compe
titivitate al produselor. însu
fleți toareie cuv^te rasate re
cent de seeretam! general al 
partidului, tovarășul NieeUe 
Ceaușeacu. îndemnurile adre
sare tinerilor de a face ural 
pentru a-și ridica necontenit 
nivelul pregătirii profesionale 
au găsit și de această cată un 
profund ecou in inimile noas
tre. Ca urmare, măsurile fi 
inițiativele pe care le-am a- 
dooiat in vederea creșterii gra
dului de competență profesio
nală a tinerilor au vizat inv- 
bunătâțirea unor aspecte le
gate de realitatea imediată, de 
cerințele fiecărui loc de mun
că. Am adoptat programe pro
prii, precise, de mare însem
nătate pentru întreaga produc
ție a întreprinderii. Economiile 
pe care ne-am propus sâ le

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi
realizăm la materii prime și 
materiale specifice procesului 
de turnare se ridică la sute 
de tone. Planul economic al 
organizației noastre însumează 
— din nou proporțiile sînt 
semnificative — 1 250 000 lei, 
plan pe care îl vom realiza in
tegral pipă la data de 2 Mai. 
Față de aceste angajamente 
este evident că pregătirea pro
fesională constituie uq aspect 
de mare importanță și, în 
acesț sens, toți tinerii au do
vedit că înțeleg pe deplin în
datoririle care le revin. Dacă 
anul trecut cursurile politeh
nicii muncitorești au fost ab
solvite doar de 850 de tineri, 
acum toți cei peste 3 000 de 
tineri ai organizației noastre 
urmează un curs de perfec
ționare sau de policalificare și, 
acest lucru, consider eu, este 
deosebit de semnificativ pen
tru ambițiile noastre".

Asemenea gînduri exprimă 
în aceste zile și tînărul colec
tiv de la întreprinderea „Ar
deleana" din Alba Iulia. Or
ganizația de tineret și-a asu
mat obiective clare și în ceea 
ee privește calitatea produse

lor — fi trebuie subliniat ea 
un indicator al noilor exigențe, 
al aivelulu: La care asptrâ, 
prin pregâurea lor tinerii de 
aia, faptul eâ peste 60 la sută 
din produsele realizate merg 
la export. „Organizația noas
tră se raportează in perioada 
actuală la saremi precise, des
prinse direct din programul 
privind creșterea productivită
ții muncii, probam adoptat de 
întregul colectiv al intre prin
derii noastre, ne spune Viori
ca Nicolae. secretara comitetu
lui organizației U T.C. Acțio
nând In această direcție, vom 
contribui în mod nemijlocit la 
creșterea acestui indicator in 
proporție de 119 la sută pini 
la sfirșitul anului. Avind in 
vedere accentul deosebit ce se 
pune pe calitatea produselor, 
pe executarea ireproșabilă a 
tuturor operațiilor, noi am tre

cut și la organizarea unor for
me complexe de calificare și 
policalificare a tinerilor. Con
comitent am reactualizat uneîe 
inițiative care și-au dovedit 
ulterior eficiența. „Calitatea — 
deviza muncii noastre", „Eu 
produc, eu controlez, eu răs
pund", „Vitrina calității" sînt 
generiee care mobilizează efi
cient tinerii și care sînt com
pletate. pe linia acelorași per
formanțe, de alte acțiuni ute- 
ciste ea decadele record în 
producție și calitate. Cea mai 
recentă dintre aceste din urmă 
acțiuni se va finaliza curind, 
așa cum o afirmăm în angaja
mentul nostru utecist, prin 
realizarea unei cantități supli
mentare de 5 000 perechi în
călțăminte și a economisirii lu
nare a unei suprafețe de 
943 mp piele de cea mai bună 
calitate".

Asemenea obiective ce de
curg din planurile de acțiune 
recent adoptate în organizațiile 
de tineret raportează și ute- 
ciștii de la întreprinderea „Re
fractara" din municipiul Alba 
Iulia. Vorbind în numele ce
lor 500 de tineri de aici, Nicolae

tetei

ef:-
cieaiă si rentabilitate- Iasxrtind 
asupra inițiativelor determi
nate de noile programe de ac
țiune adoptate in organizație, 
să desprindem și eficiența bri
găzii operative de intervenție 
organizate la seeția matrițe ș* 
în cadrul căreia cei 16 uteciști 
și-au asumat In întreg me răs
punderea reintroducerii in cir
cuit a unor utilaje care nece
sită lucrări urgente de repa
rații". O importantă parte din 
planul economic al organiza
ției noastre, preciza in con
tinuare secretarul organizației 
U.T.C.. va fi realizată prin o- 
norarea contractelor de cerce
tare științifică încheiate cu în
treprinderea. Printr-o activi
zare mai pronunțată a comi
siei de creație tehnieo-științi- 
fică. prin atragerea cît mal 
multor tineri la activitatea de
cercetare și proiectare, sintem 
convinși că vom reuși să spo
rim aportul nostru la înfăptui
rea programului de moderni
zare. de optimizare, de per
fecționare a proceselor tehno
logice. Tocmai de aceea am 
inclus în planurile comisiei 
profesional-științifice teme de 
mare actualitate în întreprin
derea noastră. Astfel, am tre
cut la realizarea unui flux in
dependent de utilizare a bau
xitei, la măsuri de „de6prâfui?- 
re" a unor mori cu impact, 
pentru a crea un microclimat 
optim, la modificarea mai eco
nomicoasă a sistemului de 
furnizare a agentului termic 
necesar funcționării unor uti
laje. Tinerii ingineri ca Mir
cea Hava, Septimiu Olea, Fă- 
nieă Oprea și multi alții au 
reușit să creeze adevărate nu
clee pentru activitatea de cer
cetare tehnico-științifică din 
organizația noastră, atrăgind 
numeroși muncitori la această 
activitate, reușind să stimuleze 
o participare activă și valoroa
să care completează în mod 
eficient munca lor de zl cu zi.

EMILIA VASILIU

întreprinderea de produse 
electrotehnice Bistrița. O trei
me din personalul muncitor o 
reprezintă uteciștii, iar o trei
me dintre tineri participă la 
activitatea de creație tehnico- 
științifică. Așa afirmă și pro
mite sâ mă convingă inginerul 
Gheorghe Galben, responsabilul 
comisiei profesional - științifice 
din cadrul comitetului U.T.C. 
din întreprindere. Promisiunea 
trebuie ținută dar începutul 
este greu. Sigur că da. Pentru 
că interlocutorul meu vrea să 
facă din start evaluarea lucră
rilor, să le prezinte ierarhic, 
in ordinea importanței. între
prinderea se dovedește a fi di
ficilă pentru că, imi explică 
Gheorghe Galben, fiecare secție 
& întreprinderii are problemele 
sale foarte importante, fiecare 
lucrare care rezolvă o proble
mă este, așadar, foarte impor
tantă, indiferent de aprecierea 
ei valorica. ..Ar fi simplu dacă 
a*a lua in caicul numai sumele 
e< >r.«nisite. numai economiile, 
sâ ncen, sau numai tehnologii
le. Dar. vedeți, ele se întrepă
trund. de multe ori. la o privire 
superficială sau numai la un 
calcul material ele n-ar fi spec
taculoase... Dar fiecare încercare, 
fiecare idee și fiecare împlinire 
In parte și apoi toate la un loc 
contribuie la realizarea sarcini
lor de plan, la realizarea unor 
produse de înaltă tehnicitate, 
competitive. Trebuie să pornim 
de la faptul că aven o dotare 
foarte serioasă, tehnologii de 
virf, că produsele noastre : ca
bluri, tablouri de automatizare, 
baterii de acumulatoare mate
riale elect roi zolante etc. trebuie 
să satisfacă exigențele partene
rilor interni și externi".

Definitoriu pentru activitatea 
tinerilor de la I.P.E. Bistrița 
este climatul serios, responsabil.

în tot ce face, Ladislau Skul- 
tety, pune seriozitate. Și nu un 
dram, cum cochetează uneori 
artiștii care își fac din sponta- 
neitate o glorie, iar din seriozi

tate o servitute. Nu, La el to
tul, meseria, pictura (care e o 
pasiune) sint așezate sub sem
nul unei seriozități care, înve
cinată cu tenacitatea, impresio
nează. Datorită acestei atitudini, 
Ladislau Skultety vrea sâ spu
nă uneori totul dar, circum
spect, se reține, te convertește 
in migală, alteori insă cind vrea 
să spună doar puțin, o impresie, 
un gînd, abordează „subiectul* 
cu alonja unui întreg capitol de 
viață. Care este rezultatul ? In 
primul rind o pictură dovedind 
o frumoasă cultură vizuală în 
care se pot citi amintiri din 
curentele care l-au atras tem?- 
peramental mai mult : expresio
nismul Cu culori tari, impresia-? 
nismul, neo-impresionismul, po- 
intillismul de la care preia pe 
alocuri dificila tehnică de lucru, 
în alte cazuri tematica picturi
lor sale, rămîne mult ih urma 
mijloacelor plastice. Astfel că, 
în repetate rinduri, vedem lu
crări realizate in culori violente, 
mergind pe o singură tentă, 
peisaje in roșu-vermillon, in 
galben-citron, in verde-verro- 

creat prin atitudinea față de 
problemele producției, atitudi
nea față de fiecare om al mun
cii, creat prin prețuirea fiecă
rei idei, prin aplicarea ideilor. 
Există aici o frumoasă întrecere 
tinerească, o benefică strânsă 
colaborare între elanul tinereții 
și experiența, tactul celor mai 
in vîrstă. Mi șe cere cu insis
tență să specific faptul <?â : 
„Sintem un colectiv tânăr, con
dus de oameni tineri, compe
tent, generoși, oameni oare prin 
ceea ce fac ne mobilizează, ne 
sînt exmplu de activitate. Este 
vorba de directorul Valeriu Bo-

ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE

deanu, directorul tehnic Leontin 
Bâzu, inginerulT-șef loan Chiciu- 
dean. Nu există problemă cu 
care să te adresezi acestor oa
meni pe care să nu o discute, 
să nu o analizeze, șâ nu 
te ajute să o pui în apli»- 
care, Este unul dintre mo
tivele pentru care toate cadrele 
tehnice, din primele zile ale 
stagiaturii, se simt ale între
prinderii și acționează ca atare".

Multe sînt problemele concre
te de care mi s-a vorbit la 
I.P.E. Dintre acestea voi aminti 
inovația aparținând lui Adrian 
Chereji și Elenei Sa va privind 
..vulcanizarea cauciucului în 
mediu de abur" care urmează 
sâ înlocuiască „vulcanizarea cau
ciucului in mediu de azot", Este 
evidentă, pentru oricine, efici
ența acestei idei care, așa cum 
nu s-a spus, este perfectibilă 
în acest moment, iar momentul 
stării ei optime nu este depar
te. Apoi, să amintesc realizarea 
unui wS ta nd pentru verificarea Sensibilitate și inspirație’)
nese, in albastru, unde singura 
preocupare este exprimarea prin 
intermediul unei singure culori 
care strigă pe toate clapele 
nuanțelor, de la tonul cel mai 
deschis la cel închis. f>ar artis
tul este un căutător de drumuri 
— plastice, evident — și în
cearcă cu legitimă curiozitate si 
peisajul și portretul. Arareori, 
se oprește asupra florilor, deși, 
atunci cind le abordează cu se- 

CRONICA PLASTICA
rlozitatea-i tipică, ies lucruri 
bune, asemeni rarelor naturi 
moarte care dovedesc o bund 
minuire a perspectivei. Intere
sant de observat este că pri
mele lucrări, in ordinea zămUr 
lirii lor, sint niște portrete se
nine, calme, pentru ca, încetul 
cu încetul fizionomia umană să 
se modifice aproape dramatic in 
compozițiile sale, pină la ade
vărate măști ale suferinței.

Intr^idevăr, grafica mi se pare 
în ansamblul preocupărilor sale 
tehnica care îl servește cel mai 
bine pe autor, deși tocmai aici 
a lucrat mai puțin. în absența 

defectelor în cabluri", o lucrare 
a cărei importanță economică 
„aproape nu se poate estima“. 
Este vorba de o instalație care 
detectează scurtcircuite, întreru
peri ale firelor, străpungeri ale 
cablurilor. Acum se află trei 
standuri în fluxul tehnologic. 
Cînd este depistat defectul, au
tomat se oprește mașina. Se 
face in acest fel o mare econo
mie de material, crește calita
tea produselor, crește producti
vitatea muncii. Autori, ingine
rul Gheorghe Galben și elctri- 
cianul Dănilă Vlad. Inginerul 
Adrian Ghingheli a realizat un

„dispozitiv pentru oprirea ma
șinii cind se rupe un fir", la 
secția de cabluri neizolate. Si
gur, sint și alte lucrări ce ar 
putea fi amintite la capitolul 
împliniri. Dar nici perspectiva 
nu este mai puțin promițătoare. 
Se preconizează realizarea unor 
„miniextrudere pentru recupe
rarea PVC direct din procesul 
tehnologic" pentru evitarea pier
derilor de material. Partea me
canică va fi realizată de sub- 
inginerul Florentin Butnaru iar 
partea electrică de inginerul 
Gheorghe Galben și subingine- 
rul Irimia Niehita. Tot Gheor
ghe Galben lucrează la un ..dis
pozitiv pentru preincălzirea 
în flux a firului", dispo
zitiv prin a cărui utilizare va 
crește productivitatea muncii șl 
se vor face economii substan
țiale de energie. Exemplele ar 
putea continua. Cu titluri de 
teme și cu nume de tineri preo
cupați de rezolvarea probleme
lor economice din unitate. Mi se 

culorilor, a violenței lor croma
tice, negrul cărbunelui, reușește 
să creeze zone mari de întune
ric, să arunce perdele de umbră 
și penumbră, să ascundă și să 
învăluie așa cum în pictura 
prin culoare nu reușește declt 
invers, adică să dezvăluie, să 
descopere, să sublinieze, să ac
centueze pină la maximum, așa 
cam cum făceau expresioniștii 
decît că, la Ladislau Skultety,

<•

este vorba fi de o încărcătură 
emoțională personală, de a 
trăire intensă, dusă pină la li
mita șuportabilității cu stoicism, 
cu răbdare, hotărît lucru ; omul 
care are vocația chinului pre
facerii glndului, a ideii in faptă 
artistică, fi-a asumat aceste 
dureri lăuntrice ale creației, ți 
chiar ti plac. Ieșind in peisaj, 
și „spilindu-și privirile" cu pa
jiști liniștite, cu priveliștea 
împăcată a parcurilor fi grădi^ 
nilor, aparent ar trebui să dea 
la iveală imagini pe măsură, dar 
el scormonește în lăuntrurile 
firii sale și toarnă în stropi sau 

pare demn de apreciat faptul 
că, aici, la I.P.E. Bistrița, spe
cialiștii sînt într-un permanent 
proces de descifrare a viitoru
lui, prin prisma planului de 
producție al întreprinderii, dar 
și din perspectiva noilor desco
periri tehnice și științifice in 
domeniu. Specialiștii bistrițeni 
au înțeles bine că ei reprezintă 
factorii de concepție, ei sint cei 
care pe baza necesităților și a 
cunoștințelor pe care le au tre
buie să imagineze pasul îna
inte al tehnicii românești. Dar 
ideea nu în.seamnă imediat ma
șină, dispozitiv, utilaj etc. Ea, 
ideea, trebuie materializată, și in 
acest proces șe stabilește o fruc
tuoasă colaborare între tehni
cieni Și muncitori. Și nu de pu
ține ori, în procesul de produce
re, idejle se îmbunătățesc, se 
modifică pe baza opiniilor ex«- 
primate de primul beneficiar, cei 
mai bun cunoscător al mașini
lor, al fluxului tehnologic, mun
citorul. Pentru că nimănui nu-; 
este indiferentă soarta produc
ției, nimănui nu-i este indife
rent prestigiul întreprinderii. La 
acest lucru a contribuit foart-? 
mult și activitatea de educa; - 
tehnică, de educație patriot; -ă. 
revoluționară pe care o desfă
șoară organizația de tineret dl-, 
întreprindere. Șî, de asemene- 
repet, o mare contribuție o a.-e 
climatul de muncă, de prieten 
de colaborare, de ajutorare, d- 
prețuire reciprocă, în mai p - 
ține cuvinte climatul ținere 
optimist din întreprindere. Ceea 
ce inițial mi se părea ca~ 
exagerat — o treime dintre * - 
neri participă la activitatea j 
creație tehnico-științifică — 
s-a părut, în finalul documen
tării, o apreciere realistă, poate 
doar un pic cam modestă.

MIOARA VERGV 

în șuvoaie starea lui lăuntrică, 
niciodată aceeași, de unde n 
varietatea stărilor de spirit cc-e 
se citesc, ușor, imediat, in lu
crările sale : neliniște, tec- i, 
spaimă, elan, curaj, negare ve
hementă, acceptare entuziast, 
totul la sensibilul Ladis.au 
Skultety poartă amprenta u- 
flețului său.

Desenul e nervos, evoca’.", 
sigur. Pictura e mai sintetici, 
mai dinamică, mai acută, '.zr- 
gindu-și tematica, nuanțind-. - 
gama cromatică, apelind ad.- i 
la formule mai puțin 
decit cele de pină acum, 
văzind lumea doar in roșu, doar 
in galben, renunțintț, la sug* - 
ile albumelor sau celor care-i 
văd lucrările, și ascultând -u- 
mai, dar numai de sine, așa 
cum făcea la începutul drumu
lui său, pe acest spinos te-.to^u 
al exprimării metaforice. La
dislau Skultety, se va --'.ea 
afirma in curind ca un tnte- 
resant autor de lucrări ce vor 
funcționa ca un sigiliu alb 
sufletului său. însetat de echi
libru.

SIMONA VARZARU
*) Expoziția personală de pu

tură și sculptură — Sala .4-:., - 
tilor Plastici Amatori dtn Bucu
rești.

Ladis.au


Primire la primul ministru al guvernului SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
Tovarășul Constantin Dăscâ- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, joi. pe You- 
sri Aii Moustafa, ministrul e- 
conomiei și comerțului exterior 
al Republicii Arabe Egipt, care 
efectuează o vizită in țara 
noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de prie
tenie și colaborare statornicite 
între cele două tari și popoare, 
fiind subliniată contribuția e- 
sențială a înțelegerilor conve
nite cu prilejul întîlnirilor la 
nivel înalt la dezvoltarea aces
tor raporturi.

Au fost examinate aspecte ale 
relațiilor economice dintre 
România și Egipt, noi căi și mo
dalități concrete pentru extin
derea conlucrării in domenii de 
interes comun, a cooperării in

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

R.P. Ungare, la ambasada aces
tei țări la București a avut loc, 
joi, o conferință de presă.

Despre semnificația eveni
mentului — a 42-a aniversare a 
eliberării Ungariei —, despre 
succesele obținute de poporul 
ungar în construcția socialistă 
și colaborarea româno-ungară

APARIȚII EDITORIALE
în Editura Științifică și Enci

clopedică a apărut recent „Is
toria limbii române. De la ori
gini pînă la începutul secolului 
al XVII-lea‘‘. semnată de acad. 
Alexandru Rosetti. Operă de 
mare însemnătate pentru 
lingvistica românească, lucra
rea prezintă originea, evoluția 
și structura limbii române in 
perioada respectivă, demon- 
strînd — prin numeroase exem
ple — caracterul latin al limoti 
române, care s-a dezvoltat in
tr-un spațiu balcanic, ceea ce 
ii conferă specificitate in rin- 
dul limbilor romanice. Printre 
elementele care p individuali
zează. subliniază autorul, un

EXTINDEREA Șl DIVERSIFICAREA 
REȚELEI COMERCIALE

Rețeaua comercială a Caoita- 
lei cunoaște o continuă extin
dere și diversificare. Ast
fel, în perioada care a tre
cut de la începutul actualu
lui cincinal și pină in prezent 
s-au dat în folosință, in noile 
cartiere 13 Septembrie, Berceni- 
Olteniței. Cringași, Mihai 
Bravu-Titan, Teiu Doamnei. 
Mărgeanului, Electronicii a- 
proape 100 de unități comer
ciale de profil alimentar și ne
alimentar, insumînd o suprafață 
totală de 31 120 metri pă:rați- 
Amplasarea noilor unr.â’i ■ 
ținut seama de necesitatea exis
tenței în fiecare dintre aceste 
zone a unei rețele de magazine 
dintre cele mai diverse, menită 
să asigure satisfacerea intr-e 
tot mai mare măsură a cerințe
lor populației. O atenție deo
sebită se acordă in preze-.t mai 
bunei organizări a unităților de

înflorind in lumina tradiției
| (Urmare din pag. I) 

formația „Armonia- a jeofri ge
nerale e alcătuită din interprets 
la mandolină, chitară, aeordeo-. 
O replică a actualității la acti
vitatea tarafului de muzică 
populară. Încercam sd arăt cum 
tradițiile culturii socialiste, ion- 
sfințind o îndelungată actimtc- 
te a căminului cultura'.. îngă
duie o lărgire a paletei genu
rilor. O bună reprezentație tea- 
trală s-a realizat cu piesa „Pi
cătura de pelin- de Tudor Po
pescu. Profesorii Mariana Ba
dea, Nicolae Costea, Ștefan Ba
dea, Dumitru Ivașcu, Vasile 
Terza sint excelenți actori. Cind 
trăiești intr-o localitate cu atit 
de spectaculoase mutații, cu a-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Organizare temeinică,
riguroasă

De citeva zile, în unitățile 
agricole din bazinul bjhorean al 
Crișurilor s-a declanșat semă
natul culturilor de primăvară 
din urgența înțîj. Primele su
prafețe sint însămînțate cu cul
turi furajere. Firește, timpul 
nefavorabil din ultima perioadă 
• îngreuiat sensibil mersul lu
crărilor. Totuși, o serie de co
operative agricole care au uti
lizat temeinic „ferestrele41 din
tre ploj au reușit să pună să- 
mința sub brazdă pe însemnate 
suprafețe de teren. Adevărații 
gospodari folosesc Ia maximum 
fiecare oră bună de lucru în 
cimp. Pe ansamblu, însă, se 
cer eforturi susținute pentru 
recuperarea întârzierilor și în
cheierea însămîntărilor din 
prima epocă în limitele perioa
dei stabilite. Cu alte cuvinte, șe 
cer acțiuni temeinice, eficiente 
pentru scurtarea campaniei de 
•-sămințări. Iată, bunăoară, în 
momentul de față, la semănatul 

irurilor rrifoiiene participă 
cwpotrivă forțele manuale și 
utilajele mecanice.

La C.A.P. Sălard, de exem- 
rs-a lucrat zilnic cu 4 ma- 
;.-i de șemănat, realizîndu-se 
ce’e 225 ha teren stabilite pen
tru plantele de nutreț. Situație 
aproape identică regăsim și la
- A.P. Biharia unde însămînta- 
rea Plantelor dg nutreț este 
practic încheiată. Hărnicia, răs- 
r ir.derea și operativitatea cy 
: -re s-a acționat evidențiază 
rapacitatea de mobilizare exis- 
•*pta în această unitate.

Esențial este faptul că acolo
- * <e se însămînțează să fie 
realizate numai lucrări de bună 
: . rate. Din acest punct de ve- 
Ccre sint semnificative lucră- 
r e efectuate la I.A.S. Mar- 
gr. a. Prima cultură însămîn- 

producție, pentru sporirea volu
mului și diversificarea schimbu
rilor reciproce de mărfuri.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Ilie Văduva, minis
trul comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale.

A fost de față Mohamed Os
man Soliman, însărcinatul cu 
afaceri a.i. al R. A. Egipt la 
București.

★
In aceeași zi, Ilie Văduva și 

Yousri AU Moustafa au sem
nat Acordul de schimburi echi
librate pe termen lung intre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România si Guvernul Republicii 
Arabe Egipt.

A fost semnat, de asemenea, 
Protocolul de schimburi comer
ciale româno-egiptene pe anul 
1987.

a vorbit Szuts Pal. ambasadorul 
R.P. Ungare la București.

Au participat reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, ai altor ministere și in
stituții centrale, ziariști români 
și corespondenți ai presei 
străine, precum și membri ai 
corpului diplomatic.

loc aparte ÎI ocupă cele de 
substrat getodacic. autohton, ce 
au influențai latina in perioada 
bilingvismului daco-roman.

O altă importantă lucrare din 
domeniul lingvistic — „Grama
tica pentru toți" — tipărită in 
Editura Academiei Republicii 
Socialiste România — se adre
sează unui public larg. Avind 
un caracter preponderent nor
mativ și corectiv. descrierea 
fenomenului lingvistic urmă
rește sâ-i ofere și sâ-i reco
mande cititorului fundamentul 
teoretic pentru înțelegerea re
comandărilor și interdicțiilor 
concordante normelor in vi
goare.

tip „Materna*. în aceri «cop. 
se prevede construirea unui 
magazin universal pentru copii, 
amplasat ia zona Câuzași. cu o 
suprafață comercială de 20 000 
metri pătraU

Pen’.ru îmbunătățirea laturii 
calitative a comerțului bucureș- 
tean se aplieă un amplu pro
gram de dezvoltare și moder
nizare, ce organizare a noi ma
gazine. de introducere a forme
lor rapide de vânzare. Un capi
tol special din programul de 
modernizare îl constituie ex
tinderea vehiculării mecanizate 
a mărfurilor la operațiunile de 
Incârcare-descărcare. mai buna 
utilizare a spatiilor de depozi
tare și a mijloacelor de trans
port ta vederea sporirii conti
nue a efioenței. activității co- 
meroate. a mveiulul cahtativ 
al servirii populației.

»
titra fapte de muncă. na 
poate ■« vrei sâ aduci in 
sceaă n această ncuâ. ia na
da! ei. tradiție a primenirii 
peisajului. Despre ce anume e 
corfte? O lucrare dramatici in
spirată din munca la barajul mai 
sus pomenit.

Se impietase te Mineeiu fap
tele de raunci ți faptele de ac- 
Uniate artistică. Precum pretu
tindeni in aceste zile pregătitoa
re ale unei noi faze in actuala 
ediție a Festivalului național 
„Cintarea României'. Ele com
pun imaginea de ansamblu a 
viei artiritâți dințr-un sat la 
ora mereu aceeași a tinerețu 
fără bâtvinețe. La ceasul primă
verii, de fapt.

la semănat
tată aici a fost trifoiul. După 
semănători s-au cuplat grapele 
cu lanțuri, ceea ce a facilitat 
incorporarea integrală a semin
țelor in sol și acoperirea aces
tora cu un strat de pămint 
protector. Soluția adoptată per
mite și conservarea apei în sol. 
Pină la această dată, unitatea 
a reușit să însămînțeze cu tri
foi întreaga suprafață planifi
cată de 240 ha. în prezent toate 
mijloacele mecanice sînt con
centrate Ia administrarea îngră
șămintelor naturale pe cele 100 
ha teren ce vor fi însămîntate 
cu lucerna. Tot în această pe
rioadă vor fi însămînțate 140 
ha cu mazăre și 100 ha cu ovăz. 
Toate suprafețele ce urmează a 
fi însămînțate sînt pregătite cu 
combinatoarele. Cele 8 utilaje 
disponibile acționează zi și 
noapte pentru pregătirea tere
nului la adincimea optimă de 
semănat. Așa după cum apre
ciază specialiștii, pînă la data de
I aprilie sint create condiții 
pentru finalizarea lucrărilor 
specifice din prima epocă. Va 
urma porumbul, pentru care 
sînt afectate 888 ha teren.

Ritmuri sporite de lucru con
semnăm și la fermele vegetale 
ale I.A.S. Inand. în această 
primăvară aici urmează să fie 
însămînțate peste 3 mii ha te
ren. La ferma din Leș cele 8 
mașini de semănat sînt pregă
tite pentru a declanșa însămîn- 
țarea mazărei pe cele 100 ha 
planificate. De altfel, la nive
lul acestei ferme se preconi
zează a fi realizate producții 
medii de 8 mii kg grîu și orz 
Ia ha, respectiv, 20 mii kg știu- 
leți porumb la ha. La ferma nr.
II din Nojorid semănătorile au 
intrat pe cele 70 ha unde se

ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

Acționînd cu dăruire, tndepli- 
nindu-și ritmic sarcinile de 
plan și, nu în ultimul riad, li- 
vrînd la termenele stabilite pro
dusele destinate beneficiarilor
interni, cit și celor de peste ho
tare, colectivul de oameni ai 
muncii de la întreprinderea de 
fire și fibre poliamidice Roman 
s-a situat, anul trecut, ps un 
loc fruntaș in întrecerea socia
listă pe ramură, co afirm inc. ia 
felul acesta, frumosul prestigiu 
de care se bucură de mai mulți 
ani încoace in riadul unităților 
similare.

Era de așteptat ca pe această 
bază, anul 1987 să debuteze, 
aici, in condiții dintre cele mai 
bune. Contrar așteptărilor. însă, 
in luna ianuarie, situație perpe
tuată, din păcate, și in februa
rie, rezultatele in producție s-au 
situat, iatr-o bună măsură, sub 
nivelul posibilităților. Astfel, 
planul la producția-marfă. ea- 
mulat pe prunele doua luni ale 
anului, a fost Îndeplinit doar ta 
proporție de 9L3**, in aceeași 
perioadă, la producția fizică ta- 
negwtrindu-se, față de prevede
rile planului, un minus de 
tone Aceasta situație, declară 
Doznitru Istta. inginerul-șef ai 
unității, nu are cum, firește, să 
ne mulțumească. Ca atit mai 
mult cu dt ea se datorează, in
tra altele, însuși felului ta care 
noi, întregul colectiv al între
prinderii. ne-am desfișurat ac
tivitatea. Dincolo, insă. de anu
mite scăderi de ritm, fiindcă 
despre ele este vorba, cereai za
rea integrală a producție- pla
nificate pentru tntervalu! amtr.- 
tit nu poate C separată de une
le cauze care țta ma: puțin de 
not Intre acestea, nustiărindu-se 
mai eu seamă livrarea defectu
oasă de către unii dmtra furni
zorii noștri a materiilor prima 
ce ne sint necesar Bunăoară, 
în ianuarie am prmit de la Să- 
v in ești doar 1 lte tone de ea- 
prolactamă. Ne erau oeresare 
1 754" tone. Din aeeeaet mater*.e 
primă, de bază, tn ce ue pri
vește, ni s-a- livrat îa februa
rie 1 2K tone. cb pare tea too® 
sub necesar*.

Eforturi susținute pentru îndeplinirea sarcinilor
(L’rmare <is D

sa beta Gene, accnetara oegam- 
zaț»e U.TX. ar. S. mdeeta 
grija deotsebeta ce o

ccncnmte ia proewm-e. lata 
din «ata trecut «s cbcxaut re
zultate bune ta «ceasta t*±ee- 

vileare de aproape U sxLoa&e 
ieL Experiența rișxigata a deve- 
mt o eneaciuze profes»ucata ■ 
fiecărui r-ă- ce ce implmeșto 
eu impoetar. te reetarân f- ta

(Urmare ixn pa^. D

In&ânunțCBZă «fecta tunet 
după care se va trece ta bor- 
ceag și porumb masă verde. 
Acțiuni termice ««spie tstitaisa 
și ta ferma nr. • dta Cefa. Pen
tru însămințările de primăvară, 
care vor ocupa aproape 400 ha 
teren, s-au asigurat toate con-

Pentru menținerea 
prestigiului cîștigat

„Erou al Noii Revoluții A- 
grarefi întreprinderea agri
colă de stat din Rădăuți, jude
țul Suceava a obținut in 1986 
o recoltă de 50 107 kg cartofi ia 
hectar pe oele 298 ha cultivate.

Ce se întreprinde in această 
perioadă pentru pregătirea pro
ducției din acest an?, iată între
barea pe care i-o adresăm to
varășului Constantin Stogrea, 
inginerul șef al I.A.S. Rădăuți.

„Pină in prezent avem asigu
rate întregul necesar de semințe 
de cartofi, legume și pentru 
principalele culturi furajere.

Și pentru că din producția 
globală 74 la șută este repre
zentată de zootehnie, este firesc 
ca ponderea cea mai însemnată 
in structura culturilor sâ o de
țină furajele. Pentru cele 20 000 
taurine avem o suprafață pen
tru asigurarea bazei furajere de 
3 230 ha, dar recolta pe care o 
obținem este insuficientă pentru 
hrana animalelor. De aceea, co
operăm cu alte unități mai ales 
pentru asigurarea grosierelor. In 
vederea creșterii potențialului 
productiv al pămintului am fer
tilizat cu gunoi de grajd 600 
hectare de teren, administrind 
o cantitate de peste 40 000 de 
tone. De asemenea, am adminis
trat îngrășăminte pe bază de 
fosfor și potasiu pe întreaga su
prafață planificată să fie culti
vată cu cartofi în această pri
măvară. Vă pot spune că am 
terminat la timp repararea

^Avem promisiuni — intervi
ne inginerul Magdalena Vicol, 
șef al compartimentului produc
ție — că lucrurile se vor regle
menta in perioada următoare. 
De altfel. încă de pe acum si
tuația a început să se îmbună
tățească. ceea ce ne face să 
credem că, in cel mai scurt 
timp, mobî’izindu-ne exemplar, 
așa cum am făcut-o ta atitea

La întreprinderea de Fire 
și Fibre Poliamidice Roman 

Toate resursele colectivului, 
puse in valoare pentru 

recuperarea grabnică 
a restantelor

rinduri, rom recupera toate re*- 
tanțeic. arfe- tarii ta pruna 
iurta a doi sâ fim
te si cb gEBficete de pin*.

recem. iz mod firesc, 
lâmsrm supune-Cum va 
*rtosa es a-te eirr.-re. cotec- 
trvo. Increprusâen: de fire și 
fiore poixamkhce Roman pentru 
lelM—arm grabrreâ a răminer - 
ter ta unsă jL ta continuare. 
*» m »-a asfzja^ pestru ob-

acest an*

1 enzliec. le producție marfă 
esce bmb «aac o te la «ută far> 
de eef ptantftaat ^ar cdosues**! 
de eBergse teruuta s-a reda» ca 
M la suta.

ferae peatra a «carta ta
U

leat «

Manea tinerilor, întreaga 
activitate productivă — 
sub seninul răspunderii

te Porm-d de te ta a^r.-
csiîunB ocupă *3 tae aztpurtar.: 
ta eowarma roaszrl -^tt_>na. L 
ta «ceasta ramuri ua

pentr. . mrc«4> 
3eru«Xtare emeor-..rr>-ă a 

trebu-e ae r. ca itotarire 
ia «e^upe ta vederea as^urărti

d.țule ma’enaîe reeesare Așa
dar. pe ansambtu. ts •sertar.» 
agricole behorene. se acrioaaazâ 
susținut petaru eleaxxarea m- 
mică. de ealitaie a tastri:nă
rilor de pnnxâvară.

IOAN GATRA

tractoarelor r. Otaștaikrr agri
cole. acestea fiind bune de lu
cru ta despnmâvărare.

Avem oameni cu experiența, 
cu dragoste pen*a*a agricultură, 
care muncesc cu responsabili
tate. pentru a contribui la rea
lizarea unor rezultata supe
rioare. Printre ei. mecanizatorii 
Gheorghe Luța (ferma Dor- 
nești), Dragoș Capstrimb și A- 
drian Popescu (ferma Rădăuți), 
Constantin Chițan (ferma Sî- 
nâuți), Simion Pauliuc (ferma 
Vicșani), apoi Alexandru Be- 
jenariu (mecanic întreținere) și 
mulgătorii Vasile Veicinschi 
(ferma Rădăuți). Dumitru Ale
xa (ferma Șiret). Aș vrea să 
mai adaug și numele mecani
zatorului Vasile Maidaniuc și 
cel al tehnicianului veterinar 
Benone Hureș .tineri cu care ne 
mîndrim.

Dincolo de exemplele oferite, 
acționînd în spirit revoluțio
nar, așa cum ne cere secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, folosind la 
maximum baza tehnico-mate- 
rială de care dispunem ne-am 
propus sâ obținem producții 
mereu mai mari. La cultura 
cartofului de toamnă dorim ca 
în acest an să ajungem la 55 000 
kg la hectar. Prin aceasta ne 
vom menține prestigiul cîștigat 
și vom putea cinsti titlul de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare".

MIRCEA MOTRICI 

a unor substanțiala producții 
peste plan ?

„In primul și în primul rînd 
— răspunde aceeași Magdalena 
Vicol — printr-o mai bună or
ganizare a producției. Sintem 
hotâriți, în aoelași timp, să va
lorificăm la cote dt mai înalte 
materia primă, diversificând, 
totodată, mijloacele de valorifi
care. Toate acestea se vor 

mreia. dacă mai • Derr» n-a 

tul necesar a* ooMOzni»*
„Ca și pin am — țne ta 

subtimeae Dumitru Imn — re 
preocupa ta permasec^ de 

calitatea prodosripr noastre. 
Deși, rum s-a văzx. taafirMTru 
pianul -x de prodarpe Soft
indepfitap ir.Tryi.’ pe ^naar.e 
ș: februarie. ta tatfioacesl
ralitata. ax resătazt pe »- 
ceste docta te&i sponsi «cce*- 
r ane le De pcidâ. ta reseue

ruin: impjr. ntasurl deosebita 
_n ce petvere per^cționarea ac- 
tjv-.tat2 de cor.dacere de ur- 

-zare a întregii xanuri. Asa 
cum suUtaia secretary» general

elaberai. î* deearaii cari pe
rioade iadeioa^aie. privtad «■- 

SPORT

• Etapa de ternă a cri« de-a S-a edițu a competiție4, sportive 
sațioaata „Dactada* »-a încheiat cu rezultate remarca bile atit In 
sportul de masă, di și In cei de performanță inrectatrindu-se o 
participare mai bună a tinerilor, a oamemior muncii la toace nive
lurile. De asemenea, au foet organizate in perioada noiembrie- 
martie numeroase și diverse concursuri, intre care ei 15 finale pe 
tară, precum si competiții pe schiuri sub genericul „Maratonul 
sănătății**, festivaluri ale sporturilor de iarnă, serbări ale zăpezii 
etc. Totodată, acțiunile privind inițierea au cuprins peste 250 000 
de copii care au învățat sâ schieze și sâ patineze. în întreceri s-au 
evidențiat In mod deosebit reprezentanți ai județelor Suceava. 
Harghita. Brașov. Covasna.

In cursul lunii aprilie se va da startul în etaoa de vară a 
„Daciadeifi in perioada aprilie-octomhrie urmind să se desfășoare, 
intre altele, și 137 de finale pe țară ta sport de masă și de per
formanță.

• Peste 55 000 de spectatori au urmărit Ia Rotterdam meciul 
dintre selecționatele Olandei și Greciei, contind per.tru prelimi
nariile campionatului european de fotbal (grupa a 5-a). Partida 
s-a încheiat la egalitate : 1—1 (0—1). Oaspeții au deschis scorul 
prin Saravakos (min. 6), golul gazdelor fiind înscris de Van Basten 
(min. 56).

In clasamentul grupei conduce echipa Greciei ■— 7 puncte (din 
5 jocuri), urmată de formația Olandei — 6 puncte (din 4 partide 
disputate).

• In turneul internațional feminin de tenis de Ia Washington, 
Helena Șukova (Cehoslovacia) a învins-o cu 6—3, 6—1 pe Jo Durie 
(Anglia), Zina Garrison (S.U.A.) a dispus cu 6—2. 6—4 de Anna 
Minter (Australia), iar Wendy Turnbull (Australia) a cîștigat cu 
6—1, 6—2 partida cu Joanne Russell (S.U.A.).

• La Istanbul s-au întîlnit într-un meci internațional amical 
de fotbal selecționatele Turciei și R. D. Germane. Gazdele au 
obținut victoria cu scorul de 3—1 (1—1), golurile fiind înscrise 
Keser (min. 44), Kayhan (min. 47), Tanju (min. 78), respectiv, 
Minge (min. 29).

• Desfășurată 
națională amicală
Cehoslovaciei s-a .... ___ ___ ______  _____ , ... ________
oaspeților. Golurile formației cehoslovace au fost marcata de Kubik 
(min. 74 și min. 79), iar punctul echipei elvețiene — de Herman 
(min. 11).

în orașul elvețian 
de fotbal dintre 
încheiat cu scorul

procente peste plan. La fel șl la 
fibra poliamidicâ. Spun asta nu 
din dorința de a situa, înaintea 
nerealizârilor amintite, rezul
tatele bune pe care le-am ob
ținut in« anumite privințe, d 
pentru a evidenția faptul că 
dispunem de resurse a căror 
panere in valoare poate și tre
buie să conducă la îndeplinirea 
tuturor sarcinilor care ne stau 
in față. Finalizarea celei de-a 
doua etape din amplul program 
de perfecționare și modernizare 
a proceselor de producție va 
determina, deopotrivă cu ridi
carea nivelului tehnic și calita
tiv al produselor, creșterea mai 
accent uată a productivității mun- 
rii, și, legat de aceasta, a efi
cienței economice*.

Desprindem, spre edificare, 
eîteva din măsurile cuprinse in 
acest program : dotarea liniilor 
de fitare cord și fire textile cu 
pompete de capacitate mărită, 
ceea ce va însemna creșterea 
productivități muncii cu peste 

lei pa om ; producerea 
firelor textila texturate se va 
•c’.da eu un bertefictu de 3.5 mi
lioane iei ; realizarea de granu
la pentr-a injecție ta cotarauți 

recucerea ca peste 2 milioane 
Set a rbeinneliior materiale.

Asadar. exista suficiente pre- 
m.se ca oamenii muncii de la 
î.r F.P. Roman sâ depășească 
cristate actuală, atmgind. așa 
«TJB» e-au obișnuit ta fiecare 
<r - am* Tecuți, ritmuri înalte 
de prxhxrțse. in szapta infăp- 
ruuru. cu doar la zi. ri chiar ta 
«van» a indicatorilor ee plan.

Se raxxine eb necesitate arest 
tarrx eu atit mai stat eu rit, 
tatr-3 însemnata proporție, co- 
tegfcra! e ai cârâit fc. oamer.! 
cnen. oameni care, cum ține sâ 
pre-rtzeze Etena Rosaru. seoe- 
tan* omitetulta UJTjC. pe In- 
treorindere. au ambetia ca ar.i- 
tacea ia rare '.txmeazi ta-șî re- 
car =^e preetigiu! de unitate 
fruntași, prestigiu: ei fitad. ta 
ma annclor. tarusa prestigiul

ies» care, cum

M. ȘTEFAN

taeea produse ze ne e «r.giiri 
CT-C--U1. d oameni muacn pe 
Cux. Ie cadrul taițtativei ute- 
=ste execut, eu controlez, 
ec răspund* «as utițiat. rdevâ 
Xagdalena Sikkxfi. secretara 
osemiefukr U.TX1 pe tatrepr o- 
dere. acțiim: de ’estare profe- 
«to-ta'.i a tmertter coafecțio- 
eere ea r- desnocvtrații prac- 
îice la unele ateliere. Aceluia-: 
•cop a răspund cursurile de ea- 
fificare ia care stri antrenate 
tea de usere* 

"trac S*». .-«v-xjții agrare 
Txacueerea r* nap a mpor- 

sax3e-u< ț.
te acest as. îndep’.im- 

re» rcmxA a pceveder.lor pta-

necesare rea.zzirS 
t ta iErmlturâ. obrecti-

• aetintații. va trebui sâ reți
nem ceea x este pozitiv jî sâ 
mtatarăm ctartae de iacrorî pe-
gative. care se mn ma.-..festă 
in ime> sectoare, asâgurind par
ticiparea T^asexc tarr- a intre- 
gulu- popor ta cond ocerea tutu
ror «erioaretar — aceasta cot - 
«tituind is v!±_unee po??tiai 
pamtatiîu: nostrx a tovarășului 
Xisatae Ceaafestu. faetortd 
itotaritor pent-j înfăptuirea so-
rialiSDakit șt comunism ului, 
pestru nâ.canea peoerală a ni- 
vela ăe eiviiizație al țârii 
rxtar-v. pentru intarirea iade- 
oentaeelei c rjvesanitâții țlnL

Bellinzona, întîînirea înter- 
reprezentativele Elveției și 
de 2—1 (0—1) în favoarea

Pe cîțiva quadrați
• Arad. Peste 9 000 de tineri din unitățile economice ale 

județului au declarat această perioada „Săplăinînă record în 
recuperai ea materialelor refolosibile“, in cadrul căreia vor 
colectă <i vor reintroduce in circuitul economic 110 tone fier 
xechi, 20 tone fontă, 500 kg cupru etc. • Brașov Valoarea 
producției suplimentare realizate de cei peste 34 000 de tineri 
din unitățile brașovene se va ridica la aproape 4 milioane lei 
consttnd in 200 motoare electrice, două strunguri, o freză 
etc. • Tulcea. La Casa de cultură, a științei și tehnicii pen
tru tineret va avea loc dezbaterea cu tema „Tineretul — 
prezenta activă in viața economică și socială a patriei1* 
• București. Sub genericul „Sintem tinerii Epocii Nicolae 
Ceaușescu*4, la Liceul industrial nr. 2 va avea loc a mani
festare muzica! literară.

Inițiative
La întreprinderea „Me- 

trom" din Brașov se deru
lează un amplu program de 
modernizare a producției. 
Prin inițiative specifice s-a 
reușit realizarea unor im
portante economii de mano
peră la produse ce au fost 
executate in condiții de înal-

Invitație
LA MUZEUL SATULUI

Prestigioasa instituție culturală bucureșteană găzduiește în 
r:- .rr- djua valoroase expoziții Prima, intitulată „Cete de 
Teîv si ie_:oi: :r. satul românesc", readuce în atenția publi
cului o vecne tradiție perpetuată prin secole în viața comorii- 
îățiior rit,-..-’.re rurale. Cea de-a doua expoziție prezintă bro
deria populară românească, relevi nd aspecte semnificative ce 
țin de istoricul acestei arte, de tehnicile de execuție, de 
ccr.ii:.uiraiea tradiției cusutului pină în zilele noastre.

MANIFESTARE
Zilele trecute s-a desfășu- 

rat pe scena Casei de cul
tură din municipiul Focșani, 
o manifestare tradițională, 
ajunsă in acest an la cea 
de-a 10-a ediție. Etate vorba 
daipre Stagiunea teatrală a 
e.evilor focșăneni, un eve
niment de seamă in viate 
culturală a municipiului de 
pe Miicov. Stagiunea a fost 
deschisă de elevii liceului 
„Vmrea-*. Ei au prezentat 
spectacolul cu piesa „Mama-

TINERI GRAFICIENI
Vi-l prezentăm astăzi ve 

tinărul Lucian Dobărtă. gra- 
fictan din județul Butnța- 
Kâsiud, ale cărui desene sa
tirice s-au bucurat de nu
meroase aprecieri cu prilejul 
unor expoziții organizate atit 
»ra țară cit șt in străinătate. 
Talentatul artist are deja un 
palmares bogat, care include 
premii si participări valo- 
rpese ia concursul ..Mărul de 
aur' ăe ia Bistrița, (premiul 
I in anul 19S5), Bienala umo
rului de la Vaslui (premiul 
ritmului ..Vremea Nouă" in 
anul 19S6ț. El a fost prezent 
cu compoziții ce s-au remar
cat prm originalitate si umor 
la mapifestdri similare orga- 
nuate la Galați. Focsani, 
Costinesti si peste hotare la 
Ancona (Italia) și Gabrovo 
(Bulgaria). Alăturat, vă pre- 

Foto-album

Un pr.'~-plan c^izctiv al protagoniștilor filmelor pentru 
copii și tineret, li recunoașteți ?

Foto : SILVIU URBACZEK

FANTEZIE LA...... FANTASIO”
Ansamblul „Fantasio4* din Constanța a intrat în conștiința 

pebiicuiu: de mai bine de 10 ani ca una din cele mai va» 
iorcase reprezentante ale baletului clasic și modern. Re
centa punere in scenă a celebrului balet „Cenușăreasa" 
oferă ir.că o dată argumente pentru această apreciere. Tineri 
teierini de vocație ca Violeta Pavel, Sanda Iliescu, C. Ma- 
r.oiache reușesc să confere senzația de viață întregului 
șpeciacul. Aliss Popescu — „Cenușăreasa" și George Pos- 
telmcu — Prințul aduc în spectacol momente de mare fru- 
musețe. pătrunse de lirism și originalitate. Diverse alte ms- 
meme ale spectacolului valorifică din plin resursele ansam- 
b’.uiui de balet, supunind atenției tineri ca Dana Lungeanu, 
Stela Ostioaie, Simona Noja, Dan Nica, Oleg Danovschi jr., 
Si’vian Vicol, Marcel Tabrea și alții. In întregul său, spec- 

ui oferă reale satisfacții publicului tînăr, amator cie 
artă și frumos.

V. RAVESCU

DE TOATE

ORIZONTAL ; 1) 
Admonestare fami
liară. 2) încadrat la 
cinematografie. 3) 
Nume masculin — 

Miez amar! 4) Șme
cher (fem.) — Loc 
de mare desfacere 
comercială. 5) Nu 
e prea cumsecade

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

tă calitate $î tehnicitate. Re
zultate valoroase a obținut 
secția nr. 204 Compresoare 
unde se execută produse 
pentru export. Un cuvînt de 
laudă pentru Dan Ungurea- 
nu, Nicolae Tălmaciu, Gheor
ghe Cojan și mulți alții care 
lucrează aici.

de D. R. Popescu, avînd în 
distribuție pe Carmen Caștu, 
Gabriel tianganu. Marius 
Uimeteanu. Eduard Cristea. 
Publicul a apreciat, alături 
de evoluția tinerilor artiști 
amatori, reușita regie a lui 
Ioan Constăntinescu. realiza
tă in colaborare cu profe
sorii Marieta Tudorache și 
Viorel Lupașcu.

LIVIU AXENTE. 
Subredacția Vrancea

zentăm una dintre realizări
le sale cele mai recente.

— A vopsi părul. 
6) Plin de vată la 
pansat ! — Rău. 7) 
Editată. 8) Formă 
de ajutor.

VERTICAL î I) 
în toate culorile 
curcubeului. 2) Ilu
zoriu. 3) în per
manență deasupra 
noastră — Fluviu 
italian. 4) Cu ea 
închei contractul 
dacă vrei să cînți 
la Roma — Cala
pod. 5) Holdă — 
Culoare Ia jocul d® 
cărți. 6) Găsit în 
fine ! — Nume pro
priu. 7) Bună în 
ceaiuri medicinale. 
8) Eliminat total,

îng. DEM.
CATANA



ÎNALTĂ APRECIERE A ACTIVITĂȚII PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUSESCU CONSACRATĂ PĂCII, 

ÎNȚELEGERII SI COLABORĂRII INTERNATIONALE
7 7 7

Republica Zair se pregătește 
să întîmpine două proeminen
te personalități politice și ale 
vieții științifice" dintr-o tară 
prietenă : președintele 
Nicolae Ceaușescu și acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. Va fi o mare 
onoare pentru poporul z'airez 
să întîmpine aceste ilustre 
personalități pe pămîntul 
ospitalier al. Zairului.

Această vizită — a doua pe 
care șeful statului român o 
efectuează în Zair după cele 
ale mareșalului Mobutu în 
România, in 1970 și 14)80 — va 
constitui un eveniment impor
tant întrucât va duce la în
tărirea in continuare a prie
teniei dintre Zair și România, 
care întrețin de multă vreme

Elena Ceaușescu: Eminentă personalitate 
politică si a vieții științifice

Președintele Nicolae 
Ceaușescu. care sosește in 
Zair săptămina viitoare, va fi 
însoțit de academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. emi
nentă personalitate a vieții 
științifice, ale cărei cercetări 
și lucrări au adus noi și im
portante contribuții in dome
niul științei contemporane.

Elena Ceaușescu este mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, prim viceprim-minis- 
tru al guvernului și deputat 
în Marea Adunare Națională 
a Republicii Socialiste Româ
nia. președinte al Consiliului 
Național al Științei și Invăță- 
mîntului. președintele Consi
liului Științific al Institutului 
Central de Chimie.

Personalitate de excepție a

0 politică externă activă, situată ferm 
in sprijinul dezarmării și al noii ordini 

economice internaționale
România și noua ordine economică internațională

Situația economică gravă a 
țărilor in curs de dezvoltare 
pune întreaga omenire in fața 
necesității imperioase de a se 
efectua o restructurare pro
fundă a relațiilor internaționa
le și de a se instaura o nouă 

relații de strînsă cooperare 
în multe domenii.

Datorită prestigiului inter
național al președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Republica 
Socialistă România ocupă un 
loc de frunte în rîndul națiu
nilor lumii. Părerile și con
siderațiile sale sint permanent 
solicitate in conferințele și 
forurile internaționale unde 
sint dezbătute probleme ma
jore ale epocii noastre. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
s-a remarcat întotdeauna prin 
luări de poziție și. abordări 
realiste în legătură cu pro
blemele lumii contemporane. 
Aceste luări de poziție au 
avut o influență binefăcătoare 
în întreaga lume, indiferent 
dacă este vorba de noua or
dine economică internațională, 
de problema dezarmării, de 

vieții științifice. Elena 
Ceaușescu a efectuat cercetări 
fundamentale. aducindu-și 
contribuția in domeniile sin
tezei de noi compuși macro- 
moleculari. al chimiei polime
rilor și cauciucului, al polime- 
rizării cinetice, al polimeriză- 
rii stereospecifice a izoprenu- 
lui. Cercetările științifice și 
tehnologice efectuate sub con
ducerea sa stau la baza re
alizărilor unor importante uni
tăți de producție ale indus
triei chimice românești.

Contribuției sale științifice 
nemijlocite la progresul cerce
tării. al dezvoltării tehnolo
gice și al industriei chimice a 
României, academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu ii 
adaugă puternica preocupare 
pentru permanenta perfecțio
nare a organizării și func

ordine economică internațio
nală mai dreaptă și mai echi
librată. bazata pe egalitatea in 
drepturi. In această privință, 
în 1975 România a elabora: si 
propus documentul intitulat : 
..Poziția României cu privire 
la instaurarea unei noi ordini 

datoria externă a țărilor în 
curs de dezvoltare, de pro
blema focarelor de conflict 
din lume etc.

în fruntea partidului și sta
tului român. președintele 
Nicolae Ceaușescu a pus în 
aplicare o politică menită să 
accelereze progresul economic 
și social al României, să dez
volte și să modernizeze in- 
tr-un ritm susținut forțele de 
producție, să favorizeze dez
voltarea științei, invățămintu- 
lui și culturii, să adincească 
democrația socialistă și să ri
dice in mod constant nivelul 
de trai material și spiritual al 
ponorului.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a imprimat un 
deosebit dinanism politicii ex
terne a României, ale cărei 

ționării sistemului național al 
cercetării științifice și învă- 
țămintului. în calitate de pre
ședinte al Consiliului Națio
nal al Științei și Invățămin- 
tului. Elena Ceaușescu con
duce și coordonează activitatea 
institutelor centrale de cer
cetări științifice, precum și a 
instituțiilor de invățâmint su
perior. asigurând strinsa lor 
colaborare și creșterea contri
buției acestora la perfecțio
narea continuă a întregii ac
tivități economico-sociale. Sub 
conducerea sa se elaborează 
și se aplică in practică o po
litică unitară in domeniul ști
inței și invățâmintului. avind 
la bază programe ce corespund 
orientărilor și cerințelor Pla
nului național unic de dezvol
tare economico-socială a 
României.

economice internaționale-, di
fuzat ca declarație oficială a 
celei de-a 3O-a sesiuni extra
ordinare a Adunării Generale 
a ONU.

Avind in vedere aceste rea
lități. România se pronunță

globală a problemelor sub
dezvoltării. pentru o r.~uâ or
dine economică mondială. a- 

trăsături de bază sint salv
gardarea păcii, buna înțele
gere între popoare, promova
rea principiilor independentei 
și suveranității naționale, 
egalității în drepturi.. neames
tecului in treburile interne ale 
altor state, avantajului reci
proc. dezvoltarea prieteniei și 
colaborării cu țările socialiste, 
cu țările în curs de dezvoltare, 
cu toate statele lumii, indi
ferent de orinduirea lor poli
tică. Președintele Nicolae 
Ceaușescu a efectuat nu
meroase vizite in diverse țări 
din Europa. Africa. Asia și 
America. Șeful statului român 
s-a intilnit și a avut convor
biri cu numeroși șefi de stat, 
conducători de partide, lideri 
ai mișcărilor de eliberare na
țională.

Academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu s-a remarcat 
ca o personalitate deosebit de 
activă in promovarea coope
rării internaționale in dome
niul științei și invățâmintului, 
activitatea sa bucurindu-se de 
un inalt prestigiu in rindul 
oamenilor de știință din lu
mea întreagă.

Fondator și președinte ales 
al Comitetului Național Român 
„Oamenii de știință și pacea”, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu este stimată 
pe plan mondial ca savant 
eminent, deplin angajat in pro
movarea unității in diversitate 
a lumii științifice contempora
ne. in jurul idealurilor științei, 
pentru progres și dezvoltare, 
pentru libertate, securitate e- 
gală. cooperare și pace in în
treaga lume.

preciind că în acest scop este 
necesar să se convoace o con
ferință internațională sub egi
da O.N.U. Ia care să participe 
atit țările in curs de dezvol
tare. dt și cele dezvoltate și 
care sâ ducă la acorduri accep
tabile asupra tuturor proble
melor. inclusiv asupra proble
mei datoriei țârilor in curs de
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România și problema datoriilor externe
Potrivit concepției României, 

trebuie lansate acțiuni și mă
suri vizind soluționarea globa
lă a problemei datoriei exter
ne și anume : anularea corn» 
pletă a datoriilor țărilor celor 
mai sărace, cu venit național 
pe locuitor de pînă la 500—600 
dolari : reducerea substanțială 
a datoriilor pentru țările in 
curs de dezvoltare al căror 
venit național nu depășește 
1 000—1 200 dolari pe locuitor ; 
o reducere generală de 50—70 
la sută a datoriilor pentru 
celelalte țări in curs de dez
voltare. diferențiate pe grupuri 
de tari, potrivit nivelului ve
nitului național și potențialu
lui de care dispun-; reeșalona- 
rea pe termen de 15—20 de 
ani a rambursării restului 
datoriilor, cu o dobindă de 3 
sau 4 la sută sau chiar fără
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dobindă și cu o perioadă de 
grație de 3—5 ani : fixarea 
undi plafon pentru rate anuale 
din datoria externă care să nu 
depășească 10 la sută din veni
turile anuale obținute din ex
porturile țărilor in curs de 
dezvoltare : stabilirea unui 
plafon pentru dobinzile asupra 
creditelor vechi care să nu 
depășească 3—4 la sută, su
mele plătite peste acest plafon 
urmind să fie scăzute din da
toria externă.

în acest context, România 
susține convocarea unei a 
doua Conferințe a O.N.U. pen
tru știință și tehnologie în fo
losul dezvoltării.

Așa cum afirmă președintele 
Nicolae Ceaușescu, proble
mele subdezvoltării, ale noii 
ordini economice mondiale 

«

sint probleme nu numai eco
nomice, ci mai ales politice. 
Ele cer o abordare nouă, po
litică, potrivit necesității de a 
instaura relații noi bazate pe

egalitate și echitate, care să 
favorizeze progresul fiecărei 
economii naționale și al eco
nomiei mondiale în ansam
blul ei.

România și problema dezarmării
Strălucit promotor al păcii 

și dezarmării, al .colaborării și 
înțelegerii intre popoare, mili
tant neobosit pentru crearea 
unei lumi noi. fără arme și 
fără războaie. președintele 
Nicolae Ceaușescu a sublmiat 
cu tărie in repetate rînduri că 
este necesar ca opinia publi
că să fie amplu informată in 
legătură cu gravele amenin
țări care planează asupra u- 
manității și a relevat că un 
nou război mondial ar duce la 
dispariția vieții pe planeta 
noastră.

In cursul anului 1986. Româ
nia a lansat multiple inițiative 
și a făcut propuneri construc-

live privind oprirea instalării 
de rachete cu rază medie de 
acțiune in Europa și elimina
rea lor de p'e continent, pe 
baza unui acord corespunză
tor, precum și privind începe
rea de negocieri vizind elimi
narea completă a armelor nu
cleare din Europa.

în Anul Internațional a! 
Păcii, la inițiativa președin
telui Nicolae Ceaușescu, 
România a hotărît să-și re
ducă unilateral cu 5 la sută e- 
fectivele, armamentele și chel
tuielile militare, dînd astfel 
lumii un frumos exemplu.

(Agerpres)

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

HOTAREfeistaga ___________________
( •stiri?note/comentarii •știri,note,comentarii»)TT TT

VIENA 26 (Agerpres). — Co
muniștii austrieci consideră lupxa 
pentru apărarea păcii. pentru 
destindere și dezarmare ca o 
sarcină primordială — se soune 
în proiectul de Apel al C.C. ai 
P.C.A., document ce urmează șă 
fie supus aprobării celui de-al 
XXIV-lea Congres al partidului, 
care se va desfășura in perioada 
27—29 martie, la Viena. Docu
mentul reafirmă solidaritatea cu 
toate organizațiile austriece ce 
se pronunță în favoarea păcii, 
salută hotărirea acestora de a 
organiza o campanie de strin- 
gere de semnături pe un apel 
prin care se cere încetarea tu
turor experiențelor cu arma 
nucleară. Apelul partidului co
munist subliniază că intensifica
rea cursei înarmărilor sporește 
pericolul distrugerii civilizației 
umane, atrage după sine foame
tea și sărăcia pentru sute de 
milioane de oameni de pe pla
netă noastră.

BONN 26 (Agerpres). — La 
Dortmund s-a desfășurat un 
simpozion sovieto-german în 
domeniul protecției mediului în
conjurător. Participanții au sub
liniat că lupta pentru protecția 
naturii in interesul generației 
actuale și viitoare trebuie să se 
sprijine, in primul rind, pe ac
țiuni concrete in direcția prein- 
timpinării unui război nuclear 
care ar distruge pentru totdea
una viața pe planeta noastră.

Sintem aîit de aoraape de o 
catastrofă nucleară, s-a subliniat 
in cursul discuțiilor, incit fie
care pas intr-o direcție greșită 
ar putea avea urmări nefaste. 
De aceea, principala problemă 
a contemporaneității rezidă in 
găsirea unor modalități de pre- 
intimoinar? a unei catastrofe 
nucleare, de salvare a omenirii 
de la distrugere, arată agenția 
T.A.S.S.

ROMA 26 (Agerpres) — Sta
tele vest-europene nu trebuie 
să rămină in afara dialogului 
dintre U.R.S.S. și S.U.A.. ele 
trebuie să acționeze pentru li
chidarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune de pe 
continentul nostru, ca un prim- 
pas pe calea reducerii substan
țiale a arsenalelor nucleare și a 
armamentelor clasice — se spu
ne in rezoluția Direcțiunii Par
tidului Comunist Italian, publi
cată la Roma cu prilejul împli
nirii a 30 de ani de la semna
rea acordului ce a stat la baza 
creării C.E.E.

REYKJAVIK 26 (Agerpres). — 
La Reykjavik s-au încheiat lu
crările reuniunii miniștrilor de 
externe din Dânemarca. Islan
da, Norvegia, Finlanda și Sue
dia. Șefii diplomației din țările 
respective au hotărît crearea 
unui comitet de experți in ve
derea studierii/premiselor creă
rii unei zone libere de armele 
nucleare in nordul Europei.

VARȘOVIA : Cuvintare rostită de AFRICA AUSTRALA
Wojciech Jaruzelski

VARȘOVIA 36 (Agerpres). — 
Refenndu-se la unele probleme 
economice. Wojciech Jaruzelski, 
prim secretar al C.C. al 
P.M.U.P.. presedîn.ele Consiliu
lui de Sta: al R P. Polone, a 
sublimat că actuala etapă din 
viata Poloniei impune, și Ger

man radicale in economia țării, 
in conformitate cu hotăririle ce
lui de-al X-lea Congres a! 
P.M.U.P. Aceasta, a subliniat 
vorbitorul citat de agenția 
P.A.P.. implică unirea eforturi
lor întregului popor polonez in 
vederea atingerii cit mai urgen
te a unui echilibru in domeniile 
acumulărilor. investițiilor și 
consumului. Sint necesare, tot
odată. asigurarea unei eficiente

sporite a mecanismelor econo
mice. jrgen’area orogresului

miilor, perfecționarea structuri
lor organizatorice si a politicii 
de cadre, in conformitate cu 
noile cerințe. Aceste măsuri vor 
contribui Ia consolidarea auto- 
conducerii și autofinanțări: în
treprinderilor. concomitent cu 
creșterea responsabilității aces
tora pentru rezultatele econo
mice. De fermitatea si succesul 
acțiunilor in domeniul econo
mic depind interesele vitale ale 
fiecărui cetățean și ale întregii 
societăți, progresul țării — a 
spus in încheiere primul secre
tar al C.C. al P.M.U.P.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 26 (Agerpres). — 

Cinci camioane ale Agenției 
Națiunilor Unite de ajutor 
și lucrări pentru refugiați pa
lestinieni din Orientul Mijlociu 
(U.N.R.W.A.) au transportat joi 
alimente și medicamente în 
două tabere de refugiați pales
tinieni din sudul Libanului, 
Bourt Chamali și Bass, trans
mite agenția A.P.S. Se preci
zează că reprezentanți aj 
U.N.R.W.A. și milițiilor libaneze 
Amal au inițiat contacte in sco
pul ridicării asediului impus de 
acestea din urmă. Se așteaptă 
ca in virtutea unui acord inter
venit să poată fi asigurate pro

viziile necesare și taberei Ras- 
hidiyeh. de lingă Sour (Tyr), 
aflată sub stare de asediu de la 
30 septembrie.

RIAD 26 (Agerpres). — Secre
tarul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi. a declarat că or
ganizația panarabă continuă e- 
forturile in vederea pregătirii 
terenului pentru o reuniune a- 
rabă la nivel inalt. într-un .in
terviu acordat ziarului saudit 
„Okaz -. Klibi a relevat că exis
tă o doză semnificativă de opti
mism in acest sens, in urma de
mersurilor diplomatice pozitive 
întreprinse in ultima perioadă.

PRETORIA 26 (Agerpres) — 
Sute de locuitori din Soweto — 
suburbie a orașului Johan
nesburg — au participat la o 
demonstrație de protest împo
triva transmutării cu forța a 
populației africane din centrele 
industriale in zonele mai înde
părtate ale țării. In ultimele 
zile, zeci de familii africane au 
fost astfel mutate de autorită- 
țile rasiste, sub amenințarea cu 
? restarea, in regiuni mai puțin 
dezvoltate ale țării.

BONN 26 (Agerpres) — Uniu
nea sindicatelor din sectoarele 
comercial, bancar și al asigu
rărilor din R.F.G. a cerut gu
vernului să interzică realizarea 
de noi investiții și acordarea de 
noi credite vest-germane in fo
losul regimului din Republica 
Sud-Africană. boicotarea im
porturilor de materii prime din 
această țară, precum și retra
gerea permisului de aterizare 
pentru avioanele R.S.A.

După cum informează aeen- 
ția E.F.E.. președintele uniunii 
sindicale a afirmat că sint ne

cesare o revizuire substanțială a 
politicii guvernului vest-ger- 
man față de regimul rasist de la 
Pretoria, ca și adoptarea unor 
sancțiuni efective împotriva a- 
cestuia.

BRUXELLES 26 (Agerpres) — 
Primul ministru al Dominicai, 
Mary Eugenia Charles, care de
ține. incepind de luna trecută, 
președinția grupului celor 66 de 
state in curs de dezvoltare din 
Africa, Caraibi și Pacific 
(A.C.P.), asociate la Piața co
mună. a criticat politica S.U.A. 
și a țărilor membre ale C.E.E. 
față de regimul minoritar ra
sist de la Pretoria.

în cadrul unei conferințe de 
presă la Bruxelles, unde va 
prezida reuniunea miniștrilor 
țărilor membre ale A.C.P.. Mary 
Eugenia Charles a chemat la noi 
sancțiuni economice împotriva 
R.S.A. ..Este necesar un boicot 
complet asupra regimului mino
ritar rasist de la Pretoria pen
tru a-1 determina să renunțe la 
politica sa de aoartheid“ a spus 
premierul Dominicăi.

Dificultăți economico-sociale 
in țările capitaliste
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martie, la Geneva și-a des
fășurat activitatea grupul 
pentru armele nucleare cu 
rază medie de acțiune. Con
ducătorul delegației sovietice a 
declarat presei că activitatea a- 
cestui grup a fost prelungită in 
legătură cu posibilitatea ce ș-a 
ivit pentru realizarea unui pro
gres radical în soluționarea pro
blemei rachetelor cu rază medie 
de acțiune in Europa pe baza 
formulei convenite la Reykjavik.

Convorbirile sovieto-americane 
asupra armelor nucleare și cos
mice vor fi reluate la 23 apri
lie. cînd își va reîncepe acti
vitatea și grupul pentru rache
tele cu rază medie de acțiune, 
transmite agenția T.A.S.S.

• C.C. AL P.C.U.S. și Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S. au 
adoptat o hotărire cu privire la

sporirea rolului activității știin
țifice a institutelor de invăță- 
mînt superior in accelerarea 
progresului tehnico-științific. in 
îmbunătățirea nivelului calitativ 
al pregătirii specialiștilor, anun
ță agenția T.A.S.S.

• PLENARA COMITETULUI 
ORĂȘENESC SOFIA al Parti
dului^ Comunist Bulgar la ale 
cărei lucrări a participat Todor 
Jivkov, secretar general al C.C. 
al P.C.B., l-a eliberat pe Ata- 
nasi Doncev din funcția de 
prim secretar al Comitetului 
orășenesc, în legătură cu tre
cerea sa într-o altă muncă. în 
funcția de prim secretar al Co
mitetului orășenesc de partid 
Sofia a fost ales Ivan Panev, 
membru al C.C. al P.C.B. — re
latează agenția B.T.A.

• PREȘEDINTELE ITALIEI. 
Francesco Cossiga. a început joi 
o nouă rundă de consultări cu 
principalele forțe politice din 
țară, in vederea soluționării cri
zei de guvern intervenite la 3 
martie 1987 prin demisia cabi
netului Craxi. Cea de-a doua 
rundă de consultări survine du
pă ce Giulio Andreotti, desem
nat cu formarea unui nou gu
vern. a renunțat la această in- 
sărcinare in urma contactelor 
infructuoase cu reprezentanții 
partidelor arcului constitutio
nal. informează agenția A.N.S.A.

• LA BEIJING continuă lu
crările sesiunii Adunării Națio
nale a Reprezentanților Popu
lari a R.P. Chineze. în cadrul 
ședinței de joi. Song Ping, con
silier de stat, ministru însărci
nat cu Comisia de stat a pla
nificării, a prezentat raportul

asupra proiectului planului de 
dezvoltare economică și socială 
și a proiectului de buget pe 
anul 1987 — transmite agenția 
China Nouă.

• PARTIDUL COMUNIST 
PORTUGHEZ a anunțat că va 
prezenta în Parlament un pro
iect de lege prin care să se in
terzică utilizarea forței de mun
că a copiilor. în condițiile unși 
rate crescinde a șomajului, in 
Portugalia exploatarea muncii 
copiilor a devenit un fenomen 
social îngrijorător.

Deputății P.C.P. vor propune, 
de asemenea, crearea unei co
misii pentru protejarea copiilor 
împotriva exploatării forței lor 
de muncă, a cărei menire va fi 
să sensibilizeze opinia publică 
față de această problemă, in
formează agenția E.F.E.

PARIS 26 (Agerpres). — La 
30 de ani după semnarea Trata
tului de la Roma prin care s-a 
instituit Piața comună. „Euro
pa celor 12” este „o Europă a 
capitalului, a nedreptății, mar
cată de existența a 17 milioane 
de șomeri”, a declarat presei, 
la Paris Maxime Gremetz, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al Partidului 
Comunist Francez. Vorbitorul a 
arătat, de asemenea, că se inre- 
gistrează, in același timp, o de
pendență sporită a țărilor C.t.E. 
față de S.U.A.. precum și o pă
trundere mai mare a capitaluri
lor străine în economia „ce
lor 12”.

DUBLIN 26 (Agerpres). — 
Pentru Republica Irlanda, cei 
15 ani de apartenență la C.E.E. 
s-au soldat cu creșterea șoma
jului și a emigrației, se arată in 
declarația Mișcării pentru su
veranitatea Irlandei, dată publi
cității la Dublin. Istoria parti
cipării Irlandei la „Piața comu
nă* este un exemplu clar al 
modului în care țările dezvoltate 
economic din Europa le exploa
tează pe cele mai puțin dezvol
tate. arată documentul. In pre
zent. in Irlanda există peste 800 
de întrenrinderi care aparțin 
companiilor transnaționale. Deși 
ele încasează venituri și se 
bucură de privilegii, nu numai

că nu sporesc locurile de mun
că. ci. dimpotrivă, le reduc. Nu
mai anul trecut, aceste compa
nii au scos din țară, sub formă 
de venituri, aproximativ, 1.5 
miliarde lire irlandeze, arată 
declarația citată.

BRUXELLES 26 (Agerpres). 
— Prețurile bunurilor de consum 
au inregistrat o nouă creștere — 
de 0.3 la sută in luna februarie 
in cele 12 țări membre ale Pie
ței comune, potrivit cifrelor date 
publicității de Oficiul de statis
tică al C.E.E.. ..Eurostat”. Rata 
anuală a inflației in perioada 
martie 1986 — februarie 1987 a 
fost, in Piața comună, de 3 la 
sută, precizează agenția ANSA.

• ÎN PRIMA sa intervenție 
In parlament după alegerea in 
funcția de prim-ministru. Char
les Haughey s-a angajat să res
pecte acordul iriandezo-brita- 
nic privind Irlanda de Nord — 
transmite agenția E.F.E. Hau
ghey a precizat că ministrul 
său de externe. Brian Lenihan. 
va fi reprezentant permanent al 
Republicii Irlanda in Consiliul 
interguvernamental pentru Uls
ter. în cadrul acestui consiliu, 
guvernul de la Dublin se anga
jează sâ acționeze pentru îmbu
nătățirea situației tuturor locui
torilor Tplandei de Nord, a sub
liniat premierul.

DECLARAȚIA 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia privind problema 

interzicerii armei chimice
Statele participante la Tratatul 

de la Varșovia, pornind de 
la interesele întăririi păcii 
internaționale și securității ge
nerale, ale înfăptuirii dezarmă
rii. se pronunță cu hotărire 
pentru interzicerea armei chi
mice. lichidarea stocurilor exis
tente de asemenea arme, pre
cum și a bazei industriale pen
tru fabricarea acesteia. Unul 
din obiectivele principale ale 
politicii lor externe il constituie 
încheierea cit mai curind a ne
gocierilor .privind interzicerea 
completă și generală a armei 
chimice.

Inițiativele majore avansate 
de țările socialiste in scopul ac
celerării și activizării negocie
rilor. propunerile altor țări par
ticipante la Conferința pentru 
dezarmare au permis să se în
lăture multe obstacole in calea 
elaborării unui acord reciproc 
acceptabil.

Au fost create premisele nece
sare pentru ca pornind de la 
propunerile țărilor participante 
la Conferința pentru dezarmare 
de la Geneva. încă in cursul aces
tui an să se identifice soluții pen
tru problemele in suspensie, să se 
încheie convenția internațională 
care să asigure interzicerea de
plină și pretutindeni a dezvol
tării și producției de arme chi
mice. precum și lichidarea tu
turor stocurilor in cel mai scurt 
timp, garantindu-se astfel că a- 
oeastă armă nu va mai apare 
niciodată in lume. Posibilitatea 
reală de lichidare pentru tot
deauna a armelor chimice și eli
minare a pericolului chimic la 
adresa intregii omeniri trebuie 
folosită.

Un obstacol serios în înfăptui
rea acestui obiectiv îl reprezintă 
planurile de producere și am
plasare in Europa a variantei 
binare a armei chimice. Aceste 
planuri sint in contradicție cu 
cerințele comunității mondiale 
și cu rezoluțiile O.N.U. privind 
necesitatea lichidării armei chi
micei

Statele socialiste aliate în ceea 
ce le privește fac tot oe depinde 
de ele pentru încheierea cit mai 
urgent a convenției. în scopul 
identificării in cadrul negocieri
lor de soluții pentru problemele 
care împiedică încă definitiva
rea convenției, ele au avansat 
noi propuneri la Conferința pen
tru dezarmare, cu privire la de
clararea stocurilor de arme chi
mice. neproducerea acestei arme 
în industria chimică civilă, veri
ficarea în general, precum și con
trolul internațional la fața locu
lui. inclusiv inspecția la cerere.

Statele reprezentate la ședință 
se pronunță pentru eliberarea 
unor regiuni din Europa și a în
tregului continent de arma chi
mică. Ele își reafirmă sprijinul 
față de inițiativele Republicii 
Socialiste România și R.P. Bul

garia. R.D. Germane și R.S. Ce
hoslovace privind crearea 
Balcani și respectiv în centrul 
Europei a unor zone libere de 
arma chimică unde să fie inter
zise dezvoltarea, experimenta
rea. producerea, achiziționarea și 
stocarea unor asemenea ar~'e 
și consideră că aceasta ar car- 
stitui o contribuție deosebită 
eforturile pentru eliminarea pe
ricolului pe care-1 reprezintă 
folosirea armelor chimice.

Statele participante la Tratatul 
de la Varșovia, pornind de 
poziția lor de principiu, se pro
nunță pentru instituirea ur.u: 
control cit mai strict incius:v 
internațional, asupra respectării 
de către statele participante a 
angajamentelor decurgind d 
convenție. Ele își reafirmă c :- 
ponibilitatea de a găsi, pe 
ceasta bază, o rezolvare reciproc 
acceptabilă a problemelor legate 
de asigurarea îndeplinirii con
venției de către toate părțile, ie 
întărire a încrederii intre part:- 
cipanții la aceasta.

Animate de dorința finalizării 
grabnice a convenției priv.-d 
interzicerea și lichidarea ari" -'i 
chimice într-un termen ci: ri-ai 
scurt, a creării condițiilor nece
sare pentru aceasta, statele re
prezentate la ședință cbeeri.ă 
toate țările să nu întreprindă 
nici un fel de pași care ar p-*ea 
să complice realizarea de înțele
geri* reciproc acceptabile la ne
gocieri sau să încetinească des
fășurarea acestora, să nu z'->- 
ducă arme chimice, in.d 
binare sau cu componente m 
tipie, să nu amplaseze arma 
mică pe teritoriul altor s:
să o retragă de pe e
străine unde aceasta deja ex râ. 
iar statele care nu dețin a —e 
chimice să nu permită amplasa
rea acestora pe teritoriul ~.

Pentru asigurarea ur.u: pro
gres hotărît spre o ințeiesene 
privind lichidarea arsenalelor 
chimice, este necesară. inf->- 
sebi in prezent, maniferiarea 
voinței politice, realismulu si 
înaltei răspunderi din partea 
tuturor participanților la ne
gocieri.

Statele participante la 
tul de la Varșovia fac un apel 
insistent la țările N.A.T C La 
toți participanții Ia Confer-ța 
pentru dezarmare să li se ală
ture pentru ca, prin eforturi co
mune. să depășească toate ob
stacolele care au mai râma? :n 
cadrul negocierilor, per.:r_ - se 
finaliza în anul in curs elabo
rarea convenției privind -r'err:- 
cerea armei chimice. ra
în cel mai scurt timp sâ se 
treacă la lichidarea :?-? -■ â a 
armei chimice și a bazei r.dus- 
triale pentru fabricarea acesteia.

Statele reprezentate la «edtat* 
consideră că anul 1987 paale ti 
trebuie să devină anul începerii 
dezarmării chimice generale yi 
totale.
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